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!oSiíikai és társadalmi hetilap. — megjelenik minden vasárnap.

Ébredés.
Március tizenötödike a nemzet ébredésé- I 

nek, a felszabadulás felé törő magyar nép 
tavaszának ünnepe.

Évről-évre visszatérünk a nagy idők 
emlékezetéhez, amikor a nemzet lehányta 
magáról a fagyos tél mindent lenyűgöző 
leplét, hogy magára öltse egy szebb jövőt 
mérő remény köntösét. Kitűztük házainkraD *
minden évben a lobogót, szívünk fölé a 
háromszinü jelvényt s elmondtuk egymás­
nak lelkes szónoklatokban, hogy a márciusi 
hagyományok a nemzet legnagyobb kincsei, 
amelyeket ápolni és felmagasztalni köte­
lessége mindenkinek, aki magyarnak vallja 
magát.

Magasztos, szép volt az ünnep minden­
koron. De mindig vegyült bele egy üröm- 
csepp, amely keserűséget, fájdalmat oko­
zott. A nemzet ünnepelt, de nem ünne­
pelhetett vele a hivatalos Magyarország. A 
nagy hagyományok minden lelket betöl­
tőitek, de sokáig el kellett hallgattatni a 
lelkesedés hangját azoknak, akik a Magyar- 
államot és annak hatalmát képviselték. 
Ünnepelt a nép, de vezérei félrevonultak. 
A márciusi emlékezés az ő szemeikben csak 
hazafias tüntetés volt, nem nemzeti ünnep.

A túlhajtott opportunitás gyávákká tette 
az államférfiakat, az egész hivatalos Magyar- 
országot. Hallgatagon, passiv magatartásuk 
által elfogadták azt a bécsi magyarázatot, 
hogy március 15-ike egy forradalom év­
fordulója s a megemlékezés forradalmi 
emlékünnep. Helyet engedtek annak a fél­
szeg és valótlan gondolatnak, hogy az 
ünneplés az uralkodóval szemben való tün­
tetés s kegyeletlenség.

Lidércnyomás gyanánt nehezedett a lel- 
kekre az a tudat, hogy a nemzeti érzés 
hatalma gyengébb a történelmi hazugsá­
gokra épített udvari felfogásnál. Elkesere­
dést szült, hogy akik az országot vezetik,

kénytelenek magukat kiszakítani a nemzet 
érzelmi közösségéből.

De változtak az idők. A hazugságok 
lassanként eltünedeznek, a politikai oppor­
tun itás nem követel már akkora áldozato­
kat, hogy érzelmeinket eltagadjuk s a kor­
mány és a nemzet összeforrnak a nemzeti 
ideálok kultuszában is. Még nem érkeztünk 
el odáig, hogy az államhatalom kezelésé­
ben a nemzeti szempontok feltétlenül érvé­
nyesülhetnének s ezek szabnának irányt és 
törvényt; de tagadhatatlan, hogy uj kor 
küszöbén állunk s ébredezünk abból a 
letargiából, amely közéletünket bilincsek­
ben tartotta; kezdjük magunkról lerázni 
azt a megalkuvást, amely úgyszólván elkülö­
nítette, sokszor kizárta a nemzeti eszmé­
nyeket az államhatalom kezeléséből.

Teljes szabadság, önállóságunk kivívása 
csak akkor lehetséges, ha a nemzet szívé­
nek dobbanása, vágyai és céljai, irányítják 
az államhatalmat. Ezen belül lehetnek 
politikai ellentétek, de abban, hogy a 
nemzet eszményeinek szolgálatát megköve­
telheti minden kormánytól, minden állam- 
férfiától, egyet kell értenie kicsinynek és 
nagynak, szolgának és hatalmasnak.

Nevezetes évfordulóhoz érkeztünk március 
15-ikén. A hivatalos Magyarország nem 
volt többé elzárkózva a nemzeti ünnepek­
től. Minden faktor szabadon ülhette meg 
azt a nemzeti ünnepet, amelynek jelentősé­
gét törvénybe is kell iktatni. A nemzeti 
eszme diadalmasan tör előre s érvényesülnie 
kell előbb vagy utóbb az államélet min­
den mozzanatában.

Ne engedjük megfogyatkozni a hazafias 
lelkesedést, amely láthatatlan utakat épít 
a mi ügyünk dicsőségéhez. Ez a lelkesedés 
hozta haza Rákóczi hamvait, ez fogja meg­
hozni azt az időt, amikor teljesen szaba­
don és Önállóan intézzük a sorsunkat s 
nem hallgattathatja el többé sziveink dobo­
gását és ajkunk hangját sem önkény, sem

félreértés, sem gyávaság és százados hazug-
aár? '

Uj korszak útjait járjuk. Nagy célok 
hevítenek bennünket. De hogy ezeket meg 
is valósíthassuk, egyeknek kell lennünk 
nemzeti érzésben. Össze kell forrnunk a 
hazafias eszmények kultuszában és a nem­
zeti munkában.

Fájdalom, a diadalmas előre nyomulást 
egy sötét árnyék is követi: a nemzetközi­
ség. Vannak magyarok, akik nem akarnak 
magyarok lenni, akiknek a szívük nem 
melegszik fel, amikor a három szinti zászló 
alatt milliók lelkesedése zug fel.

Legyen nekik március 15-ike az a nap, 
mint a keresztényeknek nagypéntek. Elmél­
kedjenek és szálljanak magukba. Gondol­
kozzanak afelett: van-e okuk ezt a földet 
szeretni, ehez az országhoz ragaszkodni ? 
Kérdezzék meg a szíveiket s térjenek vissza 
gondolatban 1848 március 15-ikéhez, amely­
nek nagy hagyományai megtanítanak min­
denkit hazát szeretni.

A legszentebb érzés a hazaszeretet. Aki­
nek hazája nincs, legszegényebb ember a 
világon. És magyar ember nem lehet ha­
zátlan, mert: a nagy világon ekivül nin­
csen számunkra hely.

Csányi László neve.
A Csányi szobor-bizottság megalakulása alkal­

mával dr Kele Antal rámutatott arra, hogy még 
mindig nincs megállapítva, melyik a vértanú 
nevének helyes alakja : Csány vagy Csányi. A 
bizottság tehát elhatározta, hogy a név megálla­
pítása céljából adatokat gyűjt.

Pálfíy László pacsai főszolgabíró, aki nagy 
szeretettel és készültséggel foglalkozik történelmi 
tanulmányokkal, erre a kérdésre vonatkozólag a 
következő levelet intézte lapunk szerkesztőjéhez :

Kedves barátom !
A Csányi szobor-bizottság — mint lapodból 

olvasom — Csányi nevének tüzetes megállapítá­
sát is feladatául tűzte ki. Engedd meg, hogy 
pár adattal a név tisztázásának kérdéséhez én 
hozzájárulhassak. A Csányi család, mint köz­
ismeretei, a Búzád —Hahold nemzetségből szár­
mazik, még pedig annak Búzád ágából s kétség-
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telenül Caány községtől vette nevét, hol már az 
Árpádok korában birtokos volt.

A család, mely származását ily messze múltra 
viheti fel, nem irta nevét természetesen egyfor­
mán ; a történelmi adatok szerint Chani, Chaani, 
Chiány stb. formában is volt Írva, mint az ősi 
írásmód, vagy utóbb a latin világ megkívánta; 
azonban a legközelebbi múltban rendszerint a 
Csányi írásmód volt szokásos.

Végre is ez a helyes és érthető, mert a köz­
ség is Csány-nak és nem Csán-nak mondatik.

Deák Ferenc is valahányszor csak Csányiról 
ir, mindig így írja a nevét; így pl. 1843-ban 
Klauzál Gáborhoz irt levelében igen sokszor 
kiírja a Csányi nevet s képzelhető-e, hogy ő, ki 
neki kortársa, birtokos társa volt, nem tudta 
volna helyesen irni nevét?

Éppen ezért nem tudok egyetérteni Novák j 
Mihály úrral, ki Csányi nevét Csány-nak Írja és j 
Csáni-nak ejti ki.

De nem az a kérdés, hogy időnkint hogyan 
volt irva a család neve, hanem hogy Csányi 
László miként irta nevét ?

A Vasárnapi Újságnak éppen folyó évi 3-ik 
számában van közölve Csányi utolsó levelének 
hasonmása, mit a vértanú 1849 okt. 9-én irt 
Csorba Sándorhoz (az eredeti Hentaller Lajos 
orsz. gyűl. képviselő ur birtokában van). Itt 
magát a legtisztább betűkkel Csányi-nak írja ; 
nincs tehát kétség, hogy neve csakis ekként 
irható.

Van Csányinak több aláírása is, melyekből 
utolsó betűnek az y vehető ki, csakhogy úgy 
látszik, az utolsó i betű gondos kiírására ezek­
nél nem fektetett súlyt e az beleolvad a felismer- 
hetetlenségig a manu propriába ; jelzett levélen 
azonban manu propriát nem használ s az egész 
levél írása és irálya magán viseli a rettenthetet­
len férfiú nyugodtságát, betűi szépek és tiszták 
s bár a halál előtt áll, de a remegésnek legkisebb 
jelei sem fedezhetők fel vonásaiban.

Maga is azt Írja utolsó szavaiban : „Holnap 
itt hagyom a földi életet, nyugodtan lépek a 
mindnyájunk bírája az örök Isten elibe, barátja 
Csányi.*

Ezen utolsó manu propria nélküli névaláírása 
tehát, mely nyugodtságának, higgadtságának 
mintegy incarnatiója akar lenni, kell hogy hite- j 
lesnek ismertessék s mint ilyen szobrára vésessék, 
hogy ott uj életre kelve hirdesse dicsőségét 
mindörökre.

Közigazgatási bizottság ülése.
Zala vármegye közigazgatási bizottsága március 

havi ülését 12-én tartotta meg gróf Batthyány 
Pál főispán elnöklete alatt.

Az alispán jelentette a bizottságnak, hogy a 
személy- és vagyonbiztonságot csak kisebb bűn­
esetek zavarták. A csendőrség februárban letar­

tóztatott: testi sértésért 1, lopásért 8, zsarolásért j 
1, bélyeg hamisításért 1 egyént s 97 egyént állí­
tott elő kihágások miatt.

Tűzesetet hatot jelentettek, amelyeknél a kár 
3001 koronát tett ki; ebből biztosítás folytán 
megtérült 406 K, biztosítatlanul maradt 2595 K.

A belügyminiszter elrendelte, hogy a rádi tüz- 
károsultak közül azoknak, akiknek ingatlana az 
1000 K értéket meg nem haladja, 1906 év végéig 
felszaporodott adóhátraléka a dologi végrehajtás ; 
mellőzésével behajthatatlanság óimén töröltessék, 

i illetve a törlés iránt a közigazgatási bizottsághoz 
I előterjesztés tétessék. Azokra nézve pedig, akik­

nek ingatlana az 1000 K értéket meghaladja, az 
elemi kár címén igényelhető adó törlése iránt a 
pénzügyigazgatóság az intézkedéseket saját hatás­
körében tegye meg. Felhatalmaziatott egyszersmind 
a pénzügyigazgatóság, hogy az 1906 óv végéig 
fenmaradt adóhátralékokra 1908 év végéig kamat­
mentes fizetési halasztást engedélyezhessen.

Az adómunkálatok kellő időben foganatosíttat­
tak, a köztartozások nagyobb mérvű befizetése 
azonban csak a kereseti viszonyok jobbulásával 
és a jövedelmi források megnyíltával várható.

A közgazdasági viszonyokban változás nem 
állott be; a rendes téli munkák akadálytalanul 
végeztettek.

A cselédeknél február 24-én beállott felmon­
dási idő a múlt évi változásnál nagyobb moz­
galmat nem mutatott. A cselédkinálat a kereslet­
tel szemben elég nagy volt.

A magyarországi földmunkások országos szö­
vetségének nagykanizsai és zalaegerszegi fiókjait 
az alispán felfüggesztette s a belügyminiszterhez 
a szövetség feloszlatása iránt előterjesztést tett.

Aggasztó a kivándorlásnak folytonos emelke­
dése, amely már szinte rögeszmévé fajul. A ható­
ságok tevékenysége kellő eredményre nem vezet, 
mert sokan vádorolnak ki útlevél nélkül.

Közegészségügy. A t. főorvos jelentette, hogy 
február hónapban az időjárás derült és hideg 
volt, időnként némileg enyhült és havazás lépett fel.

A felnőttek közegészségügye nem volt kedvező, 
a nagyobb számban előfordult tüdő és gégehuru­
tok, szórványos tüdőlobok és csuzos bántalmak 
miatt.

A gyermekek közegészségügye némileg javult, 
mert a légző szervek nagyobb számú bántalma 
mellett a fertőző betegségek közül a kanyaró és 
hökhurut némi apadást mutatott.

A fertőző bántalmak közül előfordultak: ron­
csoló toroklob 33, hasi hagy máz 10, kanyaró 85, 
vörheny 104, hökhurut 19, fültőmirigylob 3 és 
gyermekágyi láz 1 esetben.

Öngyilkosságot Károlyi Józsefné balatonhenyei 
lakos követett el, aki felakasztotta magát.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak két 
egyén esett áldozatává és pedig Jager Mari és 
Pusztai József gyermekek, akik leforrázás követ- 

l keztében haltak el. I

Az igazgató.
Vámos, az öreg színigazgató szokott panaszos 

hangján szólalt meg:
— A legnagyobb csodák közé tartozik, ha a 

színigazgató eléri az átlagos emberi kort. Miért ? 
Azért, mert primadonnák vannak. A primadonna 
több pusztítást visz véghez a színigazgató szer­
vezetén, mint például egy tüdőhurut vagy vese­
lob. Erre kész vagyok letenni a hitet Isten ét 
ember előtt.

Figyelmeztettük az öreget, hogy kissé túloz. 
De ő mosolygott megjegyzésünkön. Bánatosan, 
keserűen mosolygott, mint aki ideáljait temeti s 
nem bízik abban, hogy azok feltámadnak.

— Mit tudtok ti ? kérdezte s szokása szerint 
maga válaszolt kérdésére.

— Cak egy esetet említek, Mili esetét. Kántor 
Műinek hívták azt a primadonnát, kit én fedez­
tem fel, azaz nem is én, hanem a társulati 
szolgám, akinek a szeretője volt. Mikor a kar­
mester megpróbálta a hangját, lámpalázba esett. 
Nem a Mili, hanem a karmester. Majd leszédüit 
a zongora mellől. Konstatálta, hogy hangterjedelme 
három oktáv. Egyenletes, fénylő, csengő mindenütt.

— Ezzel a hanggal, mondotta, kétszer meg 
lehet hódítani a világot egymásután.

— Nos, folytatta az igazgató, szerződtettem,

taníttattam és két év múlva primadonna lett , 
belőle. Nagyon is kész. Egy rigolyája sem J 
hiányzott. Úgy énekelte Szép Helénát, ahogy 
akarta. Amellett olyan tudatlan volt, mint egy 
ausztráliai benszülött. Égy darabban azt kellett 
neki mondani: »Isten veled Madrid !< A próbán 
rárivalt az ügyelőre:

— Hol van az a Madrid? Ki játsza? Miért 
nincs a próbán ? Ha én eltudok jönni, ő is itt 
tarthatja az orrát.

Alig tudtuk vele megértetni, hogy Spanyol- 
ország fővárosa nem jöhet el Kecskemétre 
próbálni.

— De — folytatta az igazgató — színpadon 
helyt állt. Szép volt s csupa szív és tűz. Soha­
sem láttam banálisnak. Valami érdekes eredeti­
séget tudott minden szerepbe belevinni. A 
közönség bomlott utána. Star lett • ezt ő nagyon 
jól tudta. Minden alkalommal a legkíméletesebb 
modorban hányta szemünkre, hogyha ő nem 
játszik, üres házak vannak.

— Adhatjátok — mondotta — a fityfiringós 
fi ty fen ót, ha ón nem játszom, nem jön a közönség.

— Fityfiringós fityfene alatt, — magyarázta 
a színigazgató — a Bánk bánt s a többi hazafias 
drámákat értette. A drámai színészek morogva 
tűrték a súlyos sértéseket. Végre is tudták, 
hogy Mili keres pénzt nekik. S ez a tudat keserű,

... - . .

Szerencsétlen szülés háromszor fordult elő.
Hét éven aluli korú gyermekek közül 50 nem 

részesült orvosi gyógykezelésben. Az elsőfokú 
hatóságok 18 elmarasztaló végzést hoztak.

JVépoktatásügy. Kir. tanfelügyelő jelentette, 
hogy a miniszter rendelete folytán két ízben 
tárgyalt a nagykanizsai elemi iskolák V. és VI. 
osztályainak elhelyezése ügyében.

Meglátogatta a Csáktornyái tanítóképző inté­
zetet ; megvizsgálta a bennlakás és köztartás 
összes viszonyait, a gyakorló iskolát és a gazda­
sági ismétlő iskolát.

A sümegi érdekeltséggel tárgyalt az iskolák 
államosítása ügyében s megtekintette az uj iskola- 
épület telkét.

Meglátogatta a zalaegerszegi polg. leányiskolát, 
az iparos tanonciskolát s a kisdedovodákat.

A miniszter a millenniumi évben alapított 
»Magyar Gazdaszövetség« azon nemes feladatá­
hoz képest, hogy a magyar gazdaoaztályaak, főleg 
pedig a kisembereknek jogos érdekeit megvédje, 
közérdekű törekvéseit ápolja, a társadalom mű­
veltebb elemeit gyümölcsöző munkára serkentse, 
a szétszórt erőket tömörítse, szervezze, velük a 
közállapotainkban s életviszonyainkban mutatkozó 
bajokat, azok kutforrásait megismertetve, őket a 
jobb jövő megválasztására szolgáló eszközök 
birtokába juttassa: nagy súlyt helyez arra, hogy 
a hazai tanítóság, mely műveltségéből s állásából 
kifolyó kötelességeinél fogva hivatva van az alsóbb 
rétegek vezetésére, kivegye a részét ebből a nemes 
munkából, mely amellett, hogy az egyes társa­
dalmi osztályok ellentétes törekvéseit kiegyenlíti, 
a békés fejlődést biztosítja, a nép szellemi és 
erkölcsi színvonalát emeli. Ekkép véli a miniszter 
elérni, hogy a népjogok kiterjesztése esetén az 
állam ügyeinek vezetéséből jogos részt kérő uj 
elemeket elhatározásaikban és cselekedeteikben 
ne a pillanatnyi érzelem vagy a talán felzakla­
tott indulat, bauern az értelem kritikai belátása 
vezesse. A miniszter rendeletéhez képest tehát a 
tanítók akciójának egész tervezetét, a »Magyar 
Gazdaszövetség« által nyújtott anyagi és szellemi 
előnyöket méltató íelhivást intézett kir. tanfel­
ügyelő a vármegyei tantestület elnökéhez, hogy 
ezt a fontos ügyet a tanítói járás körök tavaszi 
ülésein a legbehatóbban megtárgyalják. A kétszáz 
koronánál több évi felesleggel biró állami elemi 
iskoláknak a Gazdaszövetségbe való belépését a 
kir. tanfelügyelő elrendelte.

Pénzügy. Kir. pénzügyigazgató jelentette, hogy 
február hóban egyenes adóban befolyt 465.861 
K 11 f, míg a múlt óv hasonló időszakában 
75.696 K 65 f. A befizetés tehát 390.164 K 46 
fillérrel emelkedett.

Hadmentességi díjat befizettek 6554 K 55 f-t, 
míg tavaly csak 262 koronát.

Bélyeg és jogilletékben befolyt 130.001 K 26 
f, a múlt év februárban pedig 24.447 K 39 f; 
a befizetés tehát 195.599 K 24 f-rel emelkedett
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lesújtó volt . . . Egyszer aztán az történt, hogy 
Mili megszökött. Pardon rosszul fejeztem ki 
magamat, megszöktette magát egy főhadnaggyal. 
Azt hiszitek, hogy szerette ? Dehogy. Az egész 
szökés hatalmi kérdésből származott. A főhadnagy 
nem Milinek, hanem a másodénekesnőnek udvarolt. 
Ez sértette önérzetét. Előszedte összes csábító 
eszközeit s harmadnapra megszöktette magát. 
Abban a pillanatban nem gondolt se hírnévre, 
se a társulat sorsára, csak a pillanatnyi sikerre. 
Mondom rettenetes temperamentum volt. De a 
mi helyzetünk is rettenetes lett. Primadonna 
nélkül maradtunk. Ereztem, hogy itt gyorsan 
kell tenni valamit. Utána jártam s megtudtam, 
hogy a főhadnagy egy heti szabadságot kórt s 
Kaposvárra utazott. Utána utaztam, másnap este 
Kaposvárt voltam s hamarosan kifürkésztem, 
hogy a szökevények a Korona-szállóban lakaak. 
Én is ott vettem szállást. Este az étterem 
ajtajában sikerült megcsípni a főhadnagyot. 
Nagyon derék szőke fiú volt. Valami báró. 
Beoipoltem a szobámba s ott egy nagy drámai 
jelenést rögtönöztem. Lefestettem helyzetünket. 
Kértem, könyörögtem, fenyegetőztem.

— Ha vissza nem adja nekünk, koldusbotra 
juttat, negyven ember megy koldulni télviz idején, 
fagyban, hóban.

El is felejtettem, hogy már rég kitavaszodott.
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Illeték eyyenértékben befizettek 6816 K 86 f-t; j mennyiben törik meg az anyagi eszközök hiányán, 
1906 februárban 1646 Ív 40 fillért. ■ más lapra tartozik.

Fogyasztási és italadóban bevettek 183.393 K Egyet azonban mar eleve nem szabad szem 
S2 fillért; tavaly 193.931 K 64 fillért. A befize- elől téveszteni. Zalaegerszeg kis váró-, lakóinak 
te.- ezen tételnél tehát 10.537 K 82 f-rel apadt, j jó része olyan emberekből áll, akik nem tanul-

Italmérési illetékben a múlt hónapban befolyt 
6144 a 93 f, a múlt évben 7509 K 86 fi A 
bevétel 1284 K 93 fillérrel csökkent.

Dohány] öi-ed éhben 176.564 K 50 fi mig tavaly 
februárban 195.070 K 99 fi volt a bevétel, amely 
ennél tételnél 18506 K 49 fillérrel apadt.

iSójövedékben februáriam 6875 K 88 f, múlt 
évben 7318 ív 51 í folyt be. A csökkenés 442 
K 73 fi

L íratott a múlt hónapban: egyenes adóban 
23.554 K 02 fi hadmentességi díjban 1509 K 
02 i; fizetési halasztás 63, ideiglenes házadó 
mou* -sség 51 esetben engedélyeztetett.

Állategészségügy. A törvényhatósági kir. állat­
orvos jelentése szerint a haszonállatok egészségi 
állapota igen kedvező volt, amennyiben úgy a 
fertőző, valamint egyéb betegségek is csak gyéren 
fordultak elő. Megállapíttatott februárban: lép­
ten«? 1, r uh kór 3, sertés vész 3 községben; meg­
szűntté nyilváníttatott: lépfene, takonykor és 
rüh kór 1 — 1, sertés vész 4 községben ; a hó végén 
fertőzve maradt 19 község.

Egyéb betegségek közül előfordult: sercegő 
üszők és fertőző hüvely hurut; a szentgróti járás 
területén ezenkívül egyes helyeken fertőző jellegű 
gégehurut észlel teteit.

Védőojtások három gazdaságban eszközöltettek 
lépfene és sercegő üszők ellen.

Az állatvásárok, valamint az állatrakodó állo­
mások forgalma közepes volt.

iák meg: hogyan komplikált rovati s

: Amikor azután kannájukba nézett a rendőrség 
I s a hamisítást nem merték zabolátlanul üzrd, a 
: jövedelmet úgy akarták állandósítani, hogy a 
; tej árának felemelésén buzgólkodtak. így hárítja 
I át az ellenőrzésből származó veszteséget is az

űrlapokat kitölteni. Már pedig a legtöbb város-
: élelmes termelő a városi fogyasztóra.

Arra az esetre, ha a tej árát újból felemelnék, 
bau, ahol bejelentő hivatal van, olyan sokféle j sokan tej bojkottot szeretnének szervezni. Hát ez 
és annyi körülményességgel, összeállított bejelentő I aligha fi g menni. Sokkal helyesebb terv volna 
lapok vannak használatban, hogy azt a hegyi i —amiről, már régebben is irtunk—Zalaegerszegen 
paraszt ember aligha tudná helyesen kitölteni. ; a szomszédos birtokosok bevonásával tejcsarnokot 
Azokat a városokat, amelyekben házmesterek, j létesíteni szövetkezeti alapon. így legalább fel- 
házfelügyelők gondoskodnak a pontos bejelentések- j tétlenül jó tejhez jutna a közönség . 
ről. nekünk mintául venni sehogvsem lesz szabad, i ...... ....

Minél egyszerűbb lesz ez eljárás, annál jobb ! íNem kel1 « maÖar gyártmány.)
lesz. Elégedjünk meg — legalább egyelőre Néhány évvel ezelőtt egy föld ink Kecskeméten

ám a kükéi embere ív re

b
kivizsgált , „ ... , , . 10Vooen
a múlt év folyamán uralgott tény ész bénaság újból | J
való kitörésének megakadályozása érdekében el- j 
rendeltettek és a Csáktornyái, perlaki és letenyei j

kevesebb adattal, amíg hozzászokik mindenki a | járt * ott megtekintette a gyümöicskonzcrv 
bejelentési kötelezettséghez. Mert nem kis teher I gyárat. A remek kandirozott gyümölcs Ízléses

dobozokban, a befőttek s izek üvegekben kerül­
nek a viiágforgalomba. Es csodálatos, a 
kecskeméti gyártmányokon, a magyar föld ízletes 
gyümölcseiből készült csemegéken francia felirat, 
francia címke —- magyarul vignetta — ékeske­
dett. Szó sem volt azon Kecskemétről, magyar 
gyártmányról. Mert hát ha magyar cégér alai , 
magyar portéka gyanánt árulnák: nem venné 
azt meg a német s a bécsi kereskedő talán árumi 
sem merné. Mig francia névvel drága pénzért 
adják, mint eredeti francia gyümölcskonz. rvd.

Ezt mesélte nekünk, nem is nagyon régen, egy 
elkeseredett magyar. És ne higyje senki, h v 
ez mese. Ismétlődik ez az eset lépten-nyomo :. 
Elmondunk egy közeli példát. A Csáktornyát 
»Muraközi Pezsgőgyár« egészen jó minőségű 

! pezsgőt gyárt. A jó zalai közönség természet, - . n 
I francia pezsőért rajong s a Csáktornyái gyár, 
j amely kitűnő muraközi borból állítja elő pezsgőjét, 

kénytelen másutt piacot keresni. De a német

zve, hogy minden 
személy és lakhelyváltozást a rendőrség tudo­
mására hozzon.

(A tej.)
Idestova két esztendeje, hogy az élelmiszerek 

nálunk is rendkívül megdrágultak. Ki hitte 
volna, hogy Göcsejben is olyan drága lesz az 
élet, akár Budapesten. Sőt aránylag még drágább. 
Mert amíg a fővárosban legalább feltétlenül 
elsőrendű árut kap az ember, addig majdnem 
hasonló árért Zalaegerszegen csak selejtes porté­
kát lehet kapni. Már tudniillik ha ilyen is van 
a piacon. Mert bizony sokszor hiába szoron­
gatja az ember a pénzt a markában, semmit 
sem kap.

Minden élelmi és élvezeti cikknek annyira

Ha a szerényebb jövedelemmel bíró f 
ember le is mond a szórakozásról; ha a ház- | 
tartásból ki is küszöbölnek minden fényűzést; •

nem veszi meg az »Aniraótc — ahogy a e.víz­
tornyai pezsgőt elnevezték — magyar címkévé:. Az 
élelmes bécsi tehát úgy segít magán, hogy

, , 1 • • - : ha juhara csat annyit költenek, amennyit a i francia címűét —mag varul etikettet — ragasztjárások összes, továbbá a kanizsai járásnak a \ . . . J „ , ... ’ , .. /, n s linuvi< . . . „ VT . . , , £.•L . . v _ 1 r, ; - x - i társadalmi Konvenció teltet lenül megKovetel: a \ a mUrakozi pezskore. ügy halottul, hogy necs-Prmcipáhs csatornától nyugatra fekvő községei- « . ... , , , 6 , ,, , . I * 1 Bü.r * megélhetés mégis nagy gondot okoz. Az elei mi j ben egeszen jól elmegy az »Animo« i rar. cm
cikkek drágulását nyomon követte a munkabérek j pezsgő gyanánt. Horvátországban » Anim ■:> Medjí-
emelkedése, a fa, a posztó, a bőr stb. sth. meg- j muvska, tvornica sampaojea Strain a i drug

Cakovec« felireíu cédulával viszik a csáktorny <>
pezsgőt, mert a horvát megköveteli a maga nyel -

ipái
ben az illetékes járási állatorvosok által kedvező 
eredménnyel foganatosíttattak.

hgyi íásról,
Z uuvgerszeg város fel akarja állítani a bejele; 

hivatalt. Az előmunkálatok most vannak folya­
ma. ■ an. A város kapitány készített is egy figyelem­
reméltó tervezetet.

drágulása. Néhány hónappal ezelőtt megdrágult 
a tej is s most — úgy halljuk — a tej és tej­
termékek árának újból való felemelése várható.

Ennek az oka — úgy véljük — abban kere­
sendő, hogy a városi szükséglet ellátására

vet az üvegen is

alig
e.u

Most

gséges az a 
ütegerszegen

amit behoznak, s 
rmot egyrészt a fej­

ni eg id

tej mennyiség, 
termeinek,

szövetkezetek folytonosan erősítődnek és szaporod­
nak, másrészt a szükséglet folytonosan emelkedik.

őelőtti dolog volna a részletkér­
désekkel foglalkozni, csak egy-két megjegyzést 
akarunk tenni.

A bejelentési kötelezettség megállapítása s a 
h j : t?-tő hivatal szervezése elvi szempontból 
feltétlenül helyes dolog. Éneikül modern városi 
közigazgatás el sem képzelhető. A finánc iái is 
szempontot természetesen figyelmen kívül hagy­
juk, mert az, hogy a helyes eszme megvalósítása

rendelkezést tett, hogy a vacsorát hozzák fel a

Magyarországon ellenben az a fő, hogy idegen 
portéka idegen nyelven kerüljön forgalomba. Az 
egvptomi ci garet tás dobozon török es angol irás 
díszeleg. Csak egy ids pupirszelet j dzi, hogy a 
iu. kir. dohányjöví d -kuek is van h -zzá köz.-. A 
cogaacoak, pezsgőnek, parfümnek franciának, a 
sportszerszámoknak, a posztónak angolnak kell 
lenni. Különben kutyát ér. Furcsa náció 
vagyunk, az már bizonyos. Olcsón odaadjuk a 
magunkét, drágán megvesszük az idegent. Példa

A főhadnagy se vette észre. Nagyon meg volt 
indulva s mindenre hajlandónak Ígérkezett.

— De mit tegyek ? Hogy csináljam ?
— Hogy ? Megmondom. Utazzék el valahová.

Szökjön meg.
— De kérem.
— Kérem, kérem, est modus in rebus.
— Ne beszéljen rébuszokban — rivalt raám. 

Mondja egyszerűen, hogy mit tegyek ?
— Nos a következő tanácsot adtam neki: 

Írja meg néhány sorban, hogy felső helyről I 
parancsot kapott valami fontos katonai küldetés- • 
ben azonnal elutazni. írja, hogy nagyon sajnálja j 
stb. stb. 1

Jó — mondotta a főhadnagy — megteszem, j 
De mit írjak, hogy hová utazom, mert az a j 
hölgy képes utánam utazni ?

— Hová? Hm. írja egyszerűen, hogy j
Balti moréba. 1

— Baltimore ? Hol is van az ? j
Egyikünknek se jutott eszébe. De ez mellékes, j 

A derék katona hősiesen, halálmegvetéssel irta { 
meg a levelet s az esti vonattal el is utazott. j 
Persze nem Bal ti moréba.

— Mikor Miii — folytatta színigazgató — a ; 
kritikus sorokat elolvasta, mindössze annyi í

A tej utáni kereslet akkora, hogy sok család \ 
kénytelen volt télen a fogyasztást— a jó táplál- j 
közás rovására — redukálni. Észrevették a nagy i 
keresletet a piacra járó asszonyok is. Á szükség- • 
let kielégítéséhez hozzá is járultak — egy j 
kis vízzel. Hamisították a tejet és lassanként I
hozzászoktak a kittből származó jövedelemhez. ! mi nem szeretnénk annyira a franciát; elfogy

hatna itthon is bőven.
(Hogyan szervezik a népet.)

Figyelmeztetést kaptunk már a múlt ősszel, 
hogy az idén Zalavármegvére kerül a »szervezés«

rá a Csáktornyái pezsgő, amelyet nem volna 
muszáj francia és horvát felírással árusítani, na

szobájába. Én csak másnap reggel kopogtattam 
nála. Őszinte örömmel ugrott a nyakamba.

— ÉPPön m03t gondoltam magára. Élképeel- gor~ Itfc fogják fekakíatni a föld népét, hogy 
tem, hogy micsoda pofákat csinál! Hahaha! j nQ m(ívelje azt a mezőt, amely a becsületesművelj*
Jóízűen kacagott. Én is nevettem. No, csak- j munkáért tisztes kenyérrel fizet. ludtus, hogy 
1 .... ^ • j-xi.— - ! Zaíavármegye keményebb dió lesz az érdemes

szervezőknek, mint Tolna, Baranya, Somog), 
mert kevesebb lóvén a latifundium, kevesebb az 
izgatásra alkalmas anyag is; de másrészről a 
szomszédból jött hírek fokozottá un é-- ,rs -gr : 
intettek bennünket. Nálunk előreiáluatóuig u-.a 
is lesz nagyobbszabásu mozgolódás. A vármegye 
legtöbb gazdájának megvan az aratási szerződébe, 
a cselédek nyugodtan dolgoznak s egyrészről a 
gazdák áldozatkészsége, másrészről a munkások 
józanabb belátása kölcsönös megértésre vei .

A szervezett földmunkások mozgolódása leg­
nagyobb hullámokat ver Tolna és Som -gyvar­
megyében. Egyik helyi csoport a ma'si < uian 
alakul 8 mindenáron oda akarnak halni, hogy 
feltételeiket elfogadtassák. Nyomtatott felhíváso­
kat osztogatnak, amelyek a szerződ A min Iái: at

hogy eszébe jutottam én is — mondottam s 
leültem, hogy vele reggelizzem. A reggeli után, j 
mintha abszolúte semmisem történt volna, csoma­
golt s tudakolta, hogy mikor utazunk. Mindezt 
azzal a kedves természetességgel, mely a szín­
padon oly ellenállhatatlanná tette. Harmadnap 
már fel is lépett újra. Csak úgy vágta ki a 
magas hangokat. A kaland semmi nyomot se 
hagyott a lelkén, se a torkán. Félig már el is 
felejtette. De egy hét múlva mégis eszébe jutott.

Az öltöző előtt találkozott velem s rám hajolt. 
Azt súgta fülembe, hogy levelet kapott.

— Baítimoréból ? — kérdeztem.
— Persze hogy onnan. De ne szóljon senkinek tartalmazzák. Néhány példány hozzánk is e.jutoít 
Megígértem. Aztán a eölyedőbe mentem, hogy ezekből a szerződésekből, amely köréibe''ül a

szabadon ki kacagjam magamat.
Zöldi Márton.

gazdálkodás pusztulását jelentené, ha azt csői; 
úgy minden átmenet nélkül rá le not ne eívs-a.>i ;i 
a gazdákra. Ha tisztán az volna a cél, hogy a 
gazdálkodás lehetetlenné tétessék, akkor sem 
lehetett vdlna agyafúrtabban kieszelni a feltétele­
ket. A cseléd bérszerződés mintája szerint egy nős
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béres évi dija 360 K készpénz, 4, mm. búza, 5 mm. 
.á-píi, egy és fél kát hold föld, egy szobából, konyhá­
ból és kamarából álló lakás, szabad tüzelő, egy 
fiasdisznó és egy tehéntartás. Á tehénnek elegendő 
széna, vagy egy kát. hold rét jár. Munkaidő 
reggel 6 órától este 6-ig tart, A cseléd és 
családja ingyen orvost és gyógyszert kapnak; 
mindennemű adósa gyermekek tandija a birtokost 
erb éli. A munkaidőn kívül, valamint ünnep és 

vasárnap a gazda cselédjével nem rendelKezhetiü, 
•!Z oda megy, ahová akar. A lakhelyétől külömböző 
tanyán vagy pusztán dolgozó cseléd napi 1 K 
pótdijat kapjon. Nőtlen cseléd bére havi 60 K 
és lakás.

A földmunkások december, január és február­
ban 10 órai munkáért 2 K, március, áprilisban 
Ii> órai munkáért 3 K, júniusban 16 órai 
munkáért 5 K, júliusban 14 órai munkáért 7 K, 
augusztusban 14 órai munkáért 5 K, szeptember, 
október és novemberben 12 órai munkáért 3 K 
napi bért igényelnek.

Az aratási szerződés mintája szerint az aratásért 
a munkások az őszi gabonából a tizedik, tavaszi­
ból a kilencedik részt követelik, szalmájával és 
pelyvájával együtt. A marokverőket a munkások 
fogadják, de bérüknek felét a birtokos fizeti. 
Élelmezésre páronként és hetenként 30 liter 
búzát, 3 klgr. szalonnát, 1 liter kását, 1 liter 
babot, 7j klgr. sót és naponként 73 klgr. friss 
húst követelnek. A rész elszállításáról, a munká­
sok haza és visszafuvarozásáról, lakásról, orvosról, 
gyógyszerről stb. stb. a birtokos gondoskodik. 
Ezek; mellett a munkások maguk állapítják meg, 
hogy naponként hány órát dolgozzanak.

Csak az a csodálatos, hogy a számokat ilyen 
szépen csoportosítják, de nem próbálják meg 
kiszámítani: elbírja-e manap a told ezt a terhet? 
A gazdák mindenütt úgy vannak meggyőződve, 
hogy nem bírja s ezért az igényeket nem is 
elégítik ki. A nép azért úgy áll boszut, hogy 
kivándorol. Tolnából írják, hogy ? ott már a 
beszerződött cselédek is szökdösnek Amerikába.

Útlevelet természetesen nem kaphatnak, de 
ezen úgy segítenek, hogy akinek nincs senkije, 
semmije, az egyszerűen éjjel megszökik a pusztáról, 
más vidéken beáll napszámosnak s mint ilyen 
vált útlevelet. A kiket pedig családi, vagy 
vagyoni körülmények akadályoznak ebben az 
eljárásban, azok egyszerűen megtagadják az 
engedelmességet, nem dolgoznak, hogy kénytelen 
legyen a gazda elbocsátani ót$et. Élszenvedik 
szívesen a 25 napi elzárást is, mit a főszolgabíró 
ezért rájuk mérhet, csak azután mehessenek ki. 
Mi ve megkezdődhetnék a vetés, nem lesz, aki 
megkezdje l |A hatóságok a legnagyobb erélyt 
fejtik ki a cselédek visszatartása [érdekében, 
eredmény nélkül. Állami tekintetekből még aggasz­
tóbb jelenség, hogy a tartalékos katonák is 
kivándorolnak. Ha ma elrendelik a mozgósítást, 
nem lehet az ezredeket hadilábra állitani, mert 
a tartalékosok harmadrésze — a katonai hatóság 
engedélyezésével — Amerikában van.

Zalaegerszegi színház.
Az elkényeztetett gyerek sok mindent meg- 

’■ig d magának. Dacára, hogy mindent, mit 
s/.-mv-szája megkívánt, megkapott, mindig lehe- 

:vi5aéí-lehetetlenebb kívánságokkal áll elő, azt 
hiszi, hogy ezután is mindent elnéznek és meg­
tesznek neki.

Pedig hát mindennek van határa.
Szakasztott ülik ez a színtársulatra.
• yen jól sikerült szezonja régen volt Szilágyiék- 

Szinte estéről-estére telt házak, ami a meleg 
érdéklődés jele. A kritika is kedvezően szólott 

. miig az előadásokról. Sohasem elfogultan, csak 
gyes kezdőkkel szemben méltányosan.

Sajnos, e hét bírálatát nem végezhetjük el 
a megelégedés hangjai

V 'gyük mindjárt a »Falu rosszát.« Hiába 
iigvelmentettük a vezetőséget, hogy ha másért

nem, a »kassza« érdekében ne adja elő ezt a 
régi jó népszínművet. Hiszen nincs olyan óv, 
hogy egy vagy más műkedvelő társaság elő ne 
adná itt a városban. Szinte lehet mondani, hogy 
alig van ember, a ki nem hogy ne ismerné,^ de 
valamelyik szerepét ne alakította volna. Nem 
hallgattak ránk, előadták. És hogyan l Nemcsak, 
hogy összjáték nem volt, de egyik kínos [pauza 
a másikat váltotta fel. Az előadás ezen kínos 
karaktere aztán lehangolta Novák Ilonkát, 
Vágónét ésf Szilágyi Aladárt is, kik pedig tehet­
ségük egész erejével igyekeztek az est sikerét 
előmozdítani. Feledi Boriskát Bállá Tusi játszotta. 
Eltekintve sok minden mástól, hogy lehet Feledi 
Boriskát olyan köröskörül loknis, kitűzött 
frizurával játszani, mint a hogy Bálin Tusi. 
Istennek hála parasztleányaink még ennyire nem 
modernek. A Gyimesi vadvirág jól sikerült elő­
adása után ez a népszínmű előadás nagy esés. 
Az idei előlege» jelentésben, úgy mint eddig, 
minden évben ígérte Szilágyi, hogy előadásra 
kerül » A szökött katona.« Mindenesetre nagyobb, 
intenzivebb hatást értek volna el, ha ezt a 
darabot tanulták volna be.

Hogy nemcsak a szülészek játékán múlik a 
darab sorsa, beigazolódott a »Gül Baba« elő­
adásán. Egyes szórványos esetektől eltekintve, 
a mit eddig szóvá nem tettem, mert esetleges 
indispoziciónak tudtam be, ezt az előadást a 
karmester Takács tette tönkre. Nem elég az, 
hogy az eddig megszokott zenekart nélkülöznünk 
keli, hanem kapunk helyette egy olyan zongora 
kíséretet, mely egy egész taktussal is hol előre 
hol hátra csuszkái, mint a hogy az ének. Láttam 
és hallottam már sok karmestert, de olyat mint 
Takács ur, még nem. Teljes egykedvűséggel, 
mint a ki minden művészi érzék nélkül csak 
robotra végzi munkáját, veri a billentyűket, a 
nélkül, hogy közbe-közbe feltekintene a színpadra 
és szemei nézésével vagy egy fej intéssel irányítaná 
az éneklőket. Nem csoda aztán, ha ilyen kíséret 
mellett az énekszámok hatástalanok maradnak 
és a táncokat meg egészen el kell ejteni. Hogy 
egyes operettek mégis sikert tudtak elérni, az a 
primadonna teljes művészi tudásának tudható 
be, amint hogy ezen az estén is a Novák Ilonka 
és Kürti Lili duettje vált ki egyedül. — Külön­
ben a hatásra károsan folyt be a múlt évi elő­
adással való összehasonlítás, amely egyes szereplő­
ket tekintve, páratlanul jobb volt, mint az idei.

Előadták a héten a »New-York szépét« is. 
Azt a darabot, a hol az egész hatás a legmoder­
nebb színpadi technika eszközeire, a pazar lát­
ványosságra, a színes csoportjelenetekre és a 
díszletek feltünőségére van építve. A hol körül­
belül majdnem annyi ember mozog a színpadon, 
mint a mennyi az egész színházi nézőtérre befér. 
Ilyen darabot ilyen kis színpadon előadni nem 
bátor ambíció, hanem már vakmerőség, és a 
színházi vakmerőség sohsem szimpatikus a 
közönség előtt. Az estét meg a legteljesebb fejet­
lenség, már megszokott pauzák és feltűnő szerep 
nem tudás jellemezte. Az ismert jobb nevű erők 
ugyan igyekeztek valamit lendíteni, de fárado­
zásuk sikertelen maradt. ]

Voltak azonban ragyogó esték is.
Ilyen a volt a hírhedtnek jelzett »Éu, te, ő.« 

Ez az este oly remekül sikerült, hogy még 
Bállá Tusi is, úgy énekével, mint játékával 
elfogadható volt. Harsogó derültséget keltettek 
Vágó és Keller az ő lehetetlen exotikus maszkjuk­
ban és mozdulataikban, valamint a két Szilágyi, 
Dezső és Aladár cifrázatlan játékukkal, a 
melynek minden mozdulatából kiragyogott az 
egészséges humor. Novák Ilonka ebben az eléggé 
pikáns zsánerben is a mindig előkelő művésznő 
képességével játszott, énekszámait pedig az ő 
ismert tökéletességével juttatta érvényre.

Még nagyobb sikert ért el a »Koldusgróf« 
Jessic-jóben. Nemcsak Ízléses és feltűnő kosztümjei­
vel, de üde orgánuma és temperamentumos 
játékával teljesen magával ragadta a zsúfolt 

I házat. Művészi tekintetben ragyogó sikereinek

egyike volt ez este. A címszerepet Szilágyi Aladár 
játszotta sok benső érzéssel és a hol kellett, igaz 
melegséggel, Szilágyi Dezső pedig kitűnő alakitó 
és utánzó talentumával kacagtatta meg a 
publikumot.

Több kisebb szerepben állották meg helyüket 
Miskey József, Lendvay Ferike, Szilágyi Bözsike, 
azzal az egyéni és törekvő felfogással, amely 
mindig az ensemble javára esik.

Az elmúlt kedden rendezett a társulat egy 
kabaret-estélyt is. Az összbenyomás ez estéről, 
miután a szereplők mindegyike az egyéniségéhez 
megfelelő szerephez jutott, teljesen kielégítőnek 
mondható.

Szilágyi Aladár még soha annyi szívvel nem 
játszott, mint a komoly Knabe szerpben s finom 
detail munkáján kívül a monumentális érzések 
átélését is produkálta. — Általában jók vol­
tak és az est fényét emelték Novák Ilonka, ki 
elegáns és diszkrét fellépésével a Csalogány dalt 
énekelte, az ő lágy és hízelgő jhangján; — Szilágyi 
Bözsike és Horváth Endre, kik egy[ párjelen etet 
adtak elő, könnyedén és elevenen. — Bállá Tusi 
is a Panama kuplékat danolta le vékonyka hangjá­
val, sőt a kosztümje is elég ízléses volt. — Nagy 
hatást ért el Szántó Árpád, kit rendes darabban 
nem volt alkalmunk nagyobb szerepben látni. 
Fiatal kezdő színész, de tehetsége a vaskos 
komikum felé kezd már bontakozni, — fiatalos 
energiával és lelkesedéssel énekelték el páros 
jelenetüket Lendvay Ferike és Miskey József. — 
Kürti Lili pedig mint Postás Milka vidám és 
pajzán temperamentumával és tisztult hangjával 
járult az est sikeréhez. Végül a Csókon szerzett 
vőlegény »Ripaes« jelenetében váltak ki Vágóné, 
Szilágyi Dezső és Vágó kik művészi tudásuk 
és egyéniségük tartalmasságával tartották állandó 
derültségben a publikumot.

Március 15-én a Csány-szobor alap javára 
ünnepi díszelőadást tartottak. A Hajdúk had­
nagyát adták elő[és örvendetesen konstatálhatjuk, 
hogy perfect, összevágó előadási) an .'Nagy sikere 
volt Miskey Józsefnek, ennek a szépen bontakozó 
tehetségnek. Hatalmas orgánuma teljes szépségé­
ben tudta a bájos melódiákat érvényre juttatni, 
csak a mozdulataiban volna egy kissé több 
természetes elevenség. A többiek is: Szilágyi 
Aladár, Kürti Lili, Lendvay Ferike, Vágó István 

i emelték az est sikerét, sőt Bállá Tusi a kadét 
j szerepében szokatlanul bájos és jó volt.

A szobor alap javára elég tekintélyesnek 
mondható összeg gyűlt egybe. E ténye az igazgató­
nak mindenesetre becsületére válik. Hl.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Publ.

A legfőbb látni való.
Nem is olyan régen, nem is oly távoli város­

ból egy küldöttség volt fenn a fővárosban.
Leginkább családos emberek lévén, természetes, 

hogy dolguk végzése után nagy mohósággal fog­
tak'neki a fő és székváros nappali és főleg éjjeli 
nevezetességeinek megtekintéséhez.

A néhai állatkerttől Gül baba sírjáig és az 
Ősbudavártól le a Bableves csárdáig mindent do 
mindent megtekintettek.

Az egyik deputátus azonban nem igen hagyta 
magát a nagy csodálkozástól sohase elragadtatni. 
Nyugodt egykedvűséggel, a legkisebb felindulás 
nélkül nézett mindent.

A többiek aztán kezdtek vele évődni.
— Te, talán téged nem is érdekelnek ezek a 

dolgok.
— Dehogy nem ! Csakhogy nincs ezekben semmi 

olyan nagyon különös.
— Na hallod!? Aztán mi volna képes téged 

csodálkozásra büni?
— Mi?! Majd megmutatom nektek, tudom 

ti is bámulni fogtok.

ilPsSP!
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__ Még annál ia érdekesebb lesz, mint a miket I
eddig láttunk?

— Feltétlenül!
_ Na, akkor gyerünk, mutasd meg azt a hires

dolgot.
Felülnek egy villamosra.
Mennek, mennek, mig végre a Rákóczy-ut 

- közepén, a Rókus kórház temploma mellett meg­
szólal emberünk:

— Na itt vagyunk, most szálljunk le.
— De hisz itt nines a közelben semmi olyan 

különös 1 át vár, vosság.
— Dehogy nem, csak gyertek.
Erre odaérnek a templom falához. 

j — Na itt vagyunk. Látjátok ?!
— Mit?!
— Hát ezt a márvány táblát. Rá van vésve, j 

hogy 1838 ban a Duna, mikor ki volt áradva, j 
ilyen magasan állott, mint ez a vonal itt a j
táblán.

Az állatkert.
A gimnázium alsóbb osztályai egyikében egy 

fiatal szimpatikus tanár a földrajzot adja elő.
Éppen a fővárosról, Budapest nevezetességei­

ről van szó. Elmond a tanár ur mindent, ami 
csak látni való és érdekes.

— Különösen érdekessége a fővárosnak a 
városliget. Egyéb sok látnivalója mellett kiválik 
benne az állatkert, melyben a világ minden táján 
levő állatok együtt láthatók.

A következő órán, tekintettel a a lecke könnyű 
voltára, kiszói it egy tanulással hadi lábon álló 
diákot.

Hát a fiú vas következetességgel most se tudott 
egy szót sem.

— De hát csak tudsz valamit mondani, hogy 
mi nevezetessége vau a fővárosnak.

Nagy kínlódás után végre kinyögi a fiú:
— Igen a városliget.
— Na! Hát aztán ebben megint miféle neve­

zetesség van?
A felelet egy bosszantóan kínos hosszú csend.
Erre a tanár türelmét vesztve maliciózusan 

ezt a megjegyzést kockáztatja meg:
— Na ha így folytatod a tanulást, akkor te 

is oda kerülsz.
Felderül erre a fiú arca.
— Tudom már tanár ur!
— Na hát mi az?
— A városligetnek ez a nevezetessége, az —

akadémia.
Jövőbe látás.

S a kandallódnak langy tüzénél,
Halk tiszta vágyam lángra gyűl;
S a két szemednek csillag párját 
Csókolnám hosszan . . . szótlanul . .

S mig ott künn zuzmarás világban 
A vágyak sóhajtása jár,
A lelked fagya fölenged majd,
S bent tűz a nyár ... a forró nyár .

Balga álmok! . . . Bohó szivemnek 
Csalfán mosolygó képei!
— S még egyre visszaszáll a lelked 
Kisérteni - . . kísérteni . . ,

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
A szegedi gyorsírók egyesülete a folyó évi 

húsvéti ünnepekre, Szegedre, országos gyorsírói 
kongresszust hivott egybe, mely országos verseny- 
írással kapcsolatos.

Miután ugyanezen alkalommal nevezett egye­
sület nemzet és rendszerközi gyorsítási kiállítást 
is rendez, melyen mindennemű gyorsirási tan-, 
olvasó-s gyakorlókönyvek és folyóiratok s min­
den az irás problémájával foglalkozó rrüvek, 
továbbá irkák, Írónők, gyorsirótollak, ironfaragók, 
töltőtollak, írógépek, gyorsirógépek, sokszorosító 
gépek és minden ezekhez tartozó kellékek és a 
gyorsírással kapcsolatos iparcikkek és termékek 
kerülnek kiállítására; mindezen rendezésekre ez 
utón is felhívjuk kamarakerületünk gyorsíróinak, 
valamint érdekelt kereskedőinek, gyárosainak és 
iparosainak figyelmet.

Sopron, 1907. évi március hó 1-jén.
A soproni kereskedelmi és iparkamara.

Hivatalos rovat.
A városi lakosság nyugalmának megőrzése és 

esetleges szerencsétlenségek elkerülése céljából 
tekintettel a közeledő húsvéti ünnepekre, az 1879. 
XL. t.-c. 115 §-ában jelzett büntetés s esetleges 
egyéb jogkövetkezmények terhe mellett ezennel 
megtiltom a város területén való lövöldözést.

Zalaegerszeg, 1907 március 14-én.
Sági, rendőrkapitány.

Hírek.

Március 15.

'Sz

Must, hogy a városi téglagyárban talált nagy 
mammuth agyarat beszállították a diákok a j 
leendő egerszogi múzeum számára, egy társaság- j 
bau szóba került az ezelőtt évekkel talált mám- t 
muíh csontváz is és ennek kapcsán az a feltevés, : 
hogy itt a környéken még több mammuth cson­
tot tagnak találni.

Szótlanul hallgatta ezt a diskurzust végig egy 
túl magas termetű és máskülönben is minden 
testrészében erősen kifejlett ur és csendes rezigná- j 
oióval ezt a kijelentést ereszti meg: ;

— Na ha meghalok, azt kikötöm, hogy ne j 
Égerszögen temessenek el. Mert ha esetleg 
csontjaim napfényre kerülnek, biztos, hogy rám 
fogják, miszerint én is valami mammuth ivadék 
vagyok.

Ábránd.
Még egyre visszaszáll a lelkem 
Hozzád, utánad, szüntelen,
Izzó ryihmusu dalok szárnycin . . .
A hangjuk csupa szerelem . . .

Mi volna mondd, ha ködben úszó 
Hideg, téli est alkonyán 
Hozzád osonnék észrevétlen 
A régi boldogság után . . . ?!

Csönd borulna a kis szobára 
S fátyolt szőne az ulkonyat :
S a régi álmok, régi üdvét 
Hozná vissza a hangulat . . .

A szabadság hajnalának emlékét méltó kegye­
lettel ünnepelték meg vármegyeszerte.

A hazafias lelkesedés régen nem uralta annyira 
a mi társadalmunkat, mint napjainkban. Mintha 
felszabadultak volna a szivek. Diadallal, a már­
ciusi eszmék dicsőségével teljes volt ez a nap, 
amelyet megszenteltek mindenkor a nemzet nagy 
tradíciói s ezidén ragyogóbbá tett a szebb jövő 
reménye.

A márciusi eszmék teljes győzödelmét várja, 
reményű a nemzet az uj kortól, a közélet uj 
vezéreitől. Látja, hogy azok vezetik a közéletet, 
akik a nemzet százados eszményeinek szolgála­
tában léptek a fórumra, akik március idusán 

j kibontott zászló alatt küzdöttek a jelenért, a 
I jövőért. Bizalommal és hittel tölti el a magyarok 
I szivét az, hogy ezen a napon összetalálkozott 
I vezéreivel a nemzeti eszmények ápolásában,
J március apoteózisában.

Feltámad a múlt szelleme, hazafias eszmék 
lelkesítik a társadalmat. S amikor visszatekin­
tettünk a múltba, erőt, bizalmat meríttünk a jövő 

! nagy feladataihoz. És akik ünnepeltünk, vala- 
; mennyien reményiünk március győzelmében.

Zaíavármegye minden zugában, városokban, 
I falvakban ünnepet ültek. Lobogók lengtek a 

házakon s a szent napról beszéltek az iskolákban, 
az ünnepélyeken.

Zalaegerszegen minden középületre kitűzték

a nemzeti zászlót s az utcák is lobogó díszt öltöt­
tek. Délelőtt a tanintézetek ünnepeltek A fő­
gimnázium, a felsőkereskedelmi s a népoktatási 
tanintézetek méltókképpen megülték március 
idusát. Valahányszor az ifjúság hazafias ünnepet 
ül, megerősödik a jövőbe vetett remény. Isko­
láinkat olyan szellem hatja át, hogy onnét erős 
nemzeti érzést kell kihoznia az életbe minden 
ifjúnak. Tanárok és tanulók együtt ápolják a 
hazaszeretetei s a kultúra fegyvereivel rakják 
le nagy Magyarország fundamentumait.

Féltizenkettőkor a főtéren a városház erkélyé­
ről tartottak beszédeket a sok százra menő 
közönséghez. Szalay Samu magyar ruhában 
elszavalta »Talpra magyart.< Tűzzel, hatalmas 
érces hangon előadott a szavalat nagy lelkesedést 
keltett. Ezután dr Hajós Ignác tartott beszédet. 
A jeles szónok március hagyományairól, a haza- 
szeretet kötelességéről beszélt meggyőző erővel, 
uagy hévvel. A közönség kalaplevéve énekelte 
a Szózatot és a Himnuszt.

Délután 5 órakor az Irodalmi és Művészeti 
Kör tartott ünnepélyt a főgimnázium torna­
termében. Az óriási terem már fél ötkor zsúfo­
lásig megtelt s a később jöttek csak nehezen 
tudtak beférni. Sokan a folyosókon maradtak.

Az ünnepély a zenekar által Sándor Zsigmond 
vezetése alatt előadott Szózattal kezdődött. Ezu­
tán ifj Czukelter Lajos szavalta a Talpra ma­
gyart. A hatalmas teremben harsogot az ifjú 
szónok ritka szép hangja s a hazafias tűz elra­
gadta a közönséget. Az ünnepi szónok Bosnyák 
Géza volt, aki ma kétségtelenül a vármegye 
egyik első szónoka. Érzésének mélységével, eszmé­
inek gazdagságával, lelkes, színes előadásával 
és meggyőződésének erejével egyaránt hat. 
Beszéde most is nagy hatást keltett, az óriás 
terem viszhangzott a zugó óljenriadaltól. A 
beszéd után a zenekar Lavotta Jánosnak Sziget­
vár ostroma cimü zenemüvét játszotta, majd 
Szalay Sámuel szavalt egy hazafias költeményt 
s a zenekar által előadott Nemzeti dallal véget 
ért az ünnepély.

A zalaegerszegi izr. templomban hálaadó 
isteni tiszteletet tartottak, amelyen szintén nagy 
közönség vett részt. Engelsmann Izrael, a tisz­
teletreméltó ősz főrabbi szép hazafias beszédet 
mondott, amely könyekig megindította a hall­
gatóságot.

Hazafias Ünnepély. >A Zalaegerszegi Iparos 
Ifjak Önképző Egyesülete« ma a »Korona« 
szálló nagytermében márciusi ünnepélyt rendez, 
melyre a hazafias közönséget ez utón meghívja 
a rendezőség.

Kitüntetés. Faragó Ödön iparművészeti szak­
tanárt, városunk jeles szülöttét yj Felsége tudva­
levőleg a Ferenc József rend. tiszti keresztjével 
tüntette ki, melyet Szterényi József államiitka'r 
a minap adott át a kitüntetettnek. Faragó Ödön 
ezenkívül az olasz király részéről az olasz koro­
narend tiszti keresztjével is kitüntettefett.

Eljegyzés. Karcag Béla járási számvevő elje­
gyezte Kele Olgát, Kele György kotori jegyző 
leányát.

Kinevezés, ő Felsége a király Hutás József 
alsóiendvai királyi járásbirónak a soproni kir. 
törvényszékhez bíróvá való áthelyezését megen­
gedte.

Áthelyezett huszártiszt. Matisz Pál honvéd 
I huszár főhadnagyot, a helybeli magy. kir. hon- 
t véd huszár osztály tisztjét, a kiráíyhidai lövész 

iskolába kivezényelték.
Csapatszemla. Báró Marschall Gyula ezredes, 

dandárparancsnok a hót folyamán városunkban 
tartózkodott s az itt állomásozó honvéd osztály 
fölött szemlét tartott.

Gazdasági tudósító. Szabó Döme pórszombat! 
lakós az alsóiendvai járásra nézve a gazdasági 
tudósítói tiszitel bizatott meg.

Sirolin
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszüli*' 
teti a köhögést, váladékot, éjjeli Izzadást

o A:,;.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mfcndehfcoT 
„Roehe“ eredeti ceomaffOtAsí.

p, Hoffmann-La Rach© A Ca« Bawl

„jRoehe“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyttertiiik» 

ban. — Ara üvegtokjai «.— korona.
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Anyakönyvi órák Zalaegerszegen. Zalaegerszeg 
rend. tan. város képviselőtestületének azt a hatá­
rozatát, melylyel az anyakönyvi órákat hétköz­
napokon délelőtt 8—12 ig, délután 2 3 ig,
vasár és ünnepnapokon (karácsony, husvét, 
pünkösd első napját s a nemzeti ünnepeket 
kivéve) délelőtt 9—11 óráig állapította meg és 
ehhez képest a városi szervezési szabályrende­
letet módosította, a vármegye törvényhatósági 
bizottsága 25181/ni. 906. jkv. 84. szám jalatt 
jóváhagyta.

A vasár- és ünnepnapokon tartandó fái tizenkét 
órai misére adakoztak: .Gróf Batthyány Pálné 
50 K, báró Solymossy Ödönné 20 K, Krosetz 
Istvánné gyűjtése 12 K, Csesznék Sándorné, dr 
Szigethy Elemérné 6—6 K, Mesterházy Jenőné, 
Botka Jánosné, dr Thassy Gáborné, Bogyay 
Elemérné, Body Zoltánná 3—3 K, dr Ruzsicska 
Kálmánná, Boér Sándorné, Medgyesi Lajosné, 
Scmetke József, Vogel Richard, Ságy Lajosné, 
özv. Erdős Gézáné, Czobor Mátyásáé, Szigethy 
Elvira, dr Rézler Kornélné, Skubíics Imrénő, 
Apáthy Lászióné, dr Degré Miklósáé, Németh 
Izabella, Komáromy László, Sipos Józsefné, özv. 
Isoó Alajosné, Rutich Józsefné, Rutich Sándorné, 
Sperlágh Gézáné, Trsztyánszky Ödönné, dr Keie 
Antalné, Udvardy Vincéné, Hajik Istvánná, dr 
Háry Istvánná, Szalay Lászlóné, Tahy Rozália, 
Hubinszky Cornélia, Sárközy Viktorné, Fangler 
Miháiyné, Kocsuba Emilné, Czukelter Lajosné, 
Isoó Viktorné, Bogyay Györgyné, özv. Thassy 
Ferencné, Szirmay Béláné, Mihálovich Károlyné, 
dr Zarka Zsigmondné, dr Marik Pálné, Bárczay 
Béláné, dr Fritz Józsefné, özv. Skubíics Jenőné, 
Varga Vilmosné, Mattuschek Richárdné, Tuczy 
Jánosné, Urbanek Károlyné, Raszter Sándor, 
Mezeyné, Tosch Károlyné, Seflerné, Monspart 
Istvánné, Bogyay Irma, Vidóczy Pálné, dr Csák 
Károlyné, Suszter Oszkárné, Kiss Lajosné, Thassy 
Lajosné, Kosztrabszky Ferencné, Kovács Andor, 
Thassy Kristófné, Kászonyi Miháiyné, Paukovioh 
Györgyné 2—2 K, dr Ábrahám Ernőné, Bruck 
Lajosné, Balassy Miklósné, Kádár Ignácné, özv. 
Botfy Lajosné, Ti volt Jánosné, Arvay Lászlóné, 
Preszler Gyuláné, Marton Lászlóné, Garancsyné, 
özv. Pál Józsefné, Csillag Gyuláné, Somossy 
Nándorné, Horváth Béiáné 1—1 K, Gyük Ilka 
60 f, Pirity Gáspárnó, Makara Mariska 50—50 
f, Slemmei Károlyné 40 f, Bek Mari 20 fillér, 
összesen 250 K 50 f, amely 9 Központi takarék­
pénztárban elhelyeztetett.

Birtok vásárlás parcellázás céljából. Báró 
Treberszberg Oszkár gráci lakósnak 2000 holdas 
birtoka van Felsőraj k és Pötréte községek 
határában. Ezt a nagykiterjedésü birtokot Thassy 
Imre és Grüner Lajos megvásárolták abból a 
célból, hogy parcellázzák s a vidékről Ameri­
kába való nagymérvű kivándorlásnak gátat 
vessenek. R '.jk vidékéről ugyanis szokatlan nagy 
számban vándorolt ki a nép s újabban megint 
sokan készülnek el a hazából. Különös kiván­
dorlási láz fogta el népünket. Mintha kiveszett 
volna józan, okos népünkből a hazaszeretet 
szent érzése; kivándorolnak, hogy vissza se 
térjenek. Pedig de sok magyar embernek meg­
közelítőleg sincsen Amerikában olyan jó dolga 
mint idehaza. És míg egynéhánynak kedvez a 
szerencse s némi vagyonhoz jut, százan, ezren 
meg a különböző bányákban és erdőségek ren­
getegeiben nyomorognak s balnak el.

Molnárok egyesülete alakult meg folyó hó 7-én 
Tapolcán. Elnökké Cságoly Pál, alulnökké Zaohár 
József, titkárrá Spiegel Rezső, pénztárossá Csigó 
László, ügyésszé pedig dr Eőry László vá!asz­
tatok meg. A gyűlésen letárgyalták az alapszabály 
tervezetét s ezt jóváhagyás végett a hatósághoz 
felterjesztették.

Ä Dunántúli Rabsegéiyző Egylet. Azelőtt hét 
évvel Sopronban megalakult a „Dunántúli Rab- 
segélyző Egyesület.“ Célja az egyesületnek, a 
letartóztatottak családjainak segélyezése. Nemes 
a cél, mert nemcsak a kenyérkereső családfő 
távolléte folytán sok esetben beállott nyomort 
cnvhiti, hanem a minden községben köztudomá­
súvá vált rabsegélyezés által igyekezik odahatni, 
bogy a bűnhődő családját sújtani szokott vissza­
taszító, sokszor durván és kíméletlenül meg­
nyilatkozó magaviseletét könyörületessé változ­
tassa. Lehetetlen, hogy ne legyen kedvező hatás­
sal, ha a község apraja, nagyja látja, hogy tel­
jesen ismeretien emberek, egyedül és kizárólag 
felebaráti szerétéiből, a bűn útjára tévedt, szeren­
csétlenek családját segélyezendő, egyletet alakí­
tanak. A Dunántúli Rabsegéiyző Egyesület folyó

hó 17-én tartotta meg évi rendes közgyűlését, 
melyen az elnökség beszámolt az elmúlt évi tevé­
kenységről. E szerint különféle segélyezésekre 
3814 K. 40 fillért fordítottak. Bevétele volt az 
egyesületnek 12611 K. 7 fillér, kiadása 4626 
K. 91 fillér, maradvány 7974 K. 15 fillér, ebből 
a törzsvagyon 2580 kor. a segélyalap pedig 
5000 kor. van. A tagsági dij évenkiut 2 korona.

Háziipari tárgyak kiállítása. Tapolcáról 
írják : A megyei gazdasági egyesület által a fölü- 
mivelésügyi miniszter segélyével Tapolcán tartott 
kosár és cirókkötéai tanfolyamot a múlt héten 
befejezték. A tanfolyamon készült munkadara­
bokból a tanfolyamfelügyelő a kath. legényegylet 
helyiségében kiállítást rendezett, hogy bemutassa 
az érdeklődőknek az eredményt. A kosárfonást 
most mára hatodik tanfolyamon tanulták I a polca 
ifjú polgárai. A tapoicavidéki Gazdakör munka­
rendjébe felvette füztelepek létesítését, a többek 
között Tapolcán is, hogy alkalmat nyújtson a 
tél folyamán kisgazdáinknak arra, hogy idejüket 
felhasználva, a jól értékesíthető gyümölcsszállitó 
kosarak készítésével maguknak jövödelmet biz­
tosíthassanak.

Építik a huszár lövöldét. A helybeli honvéd- 
osztály részére villanykezeléssel berendezett, 
elemi lőteret szándékoznak építeni. Ennek foga- 
natositása céljából a minap két műszaki tiszt 
járt Zalaegerszegen, a kik a terepet kijelölték 
U£Y, hogy a tavaszi időjárás beálltával a lövölde 
épitését megfogják kezdeni. A lövölde építési 
költségei mintegy 50.000 koronára rúgnak.

A fokozatos adórendszer. A nyugat-európai 
országoknak mindegyikében behozták már a 
progressiv adórendszert, mely arányosan egyenlő 
terhekkel rója meg az ország adózó polgárságát. 
Nálunk áll fönn csak az a helyzet, hogy a 
szegényebb néposztály sokkal súlyosabban van 
aránylag megadóztatva, mint a vagyonosok. 
Szeged város fel irt a képviselőházhoz és a pénz­
ügyminiszterhez a fokozatos adórendszer behozása 
iránt. Feliratát pártolás végett megküldÖtte az 
összes törvényhatóságoknak. A feliratban az adó- 
felszólamló bizottságok működését is módosítani, 
kívánja. Egyes pénzügy igazgatóságok működési 
köre több törvényhatóság területére is kiterjed, 
így a törvényhatóságok az adófelszólamlási bizott­
ságban csak egy, esetleg egy taggal sem kép­
viseltethetik magukat. Kívánatosnak tartják tehát, 
hogy minden törvényhatóság külön adófelszólamló 
bizottságot alakithasson, melybe két-két oly tag 
küldendő, akik a megadózandó polgárok anyagi 
viszonyait jól ismerik.

Tejvizsgálat. Rendőrségünk is megsokalta a 
piacra szállított tejjel folytatott üzérkedést és 
hamisításokat és a múlt napok egyikén razziát 
tartva, az összes ida beszállított tejet szigorú 
vizsgálatnak vetette alá. Helyesen van ez igy. 
A rendőrségnek hivatása, hogy az áruba bocsátott 
élelmiszereket időnkint szakszerű vizsgálat alá 
vegye és az e téren tapasztalt visszaéléseket 
megtorolja, csak az a nagy kár, hogy a tejen 
kívül a többi cikkekre is ki nem terjeszkedik ez 
a vizsgálat. Sok falusi aezszonynak koppiutaná- 
nak a körmére; azoknak tudnillik, a kik az 
elárusitásra behozott élelmiszereket mindennemű 
idegen anyagokkal meghamisítják és a fogyasztó 
közönséget lelketlenül megcsalják.

Iskola és hsntosbolt egy tető alatt. Zala­
egerszeg város szomorú nevezetességre tett 
szert az iskolái révén. Az elemi iskolák egy 
egy osztályát ki kellett telepíteni az óvodába, 
bérházakba, rozoga városi épületekbe. Alacsony, 
dohos szobákban vannaK összezsúfolva a tanulók, 
nem nagy dicsőségére a pedagógiának és köz- 
egészségügynek. De valamennyi között a legdí­
szesebb a Wlassics utcában, a régi Haggenmacher 
sörcsarnok épületében lévő ideiglenes iskola. 
Ebben a házban előbb az iskola mellett egy 
péküzlet, most pedig hentesbolt van. Ez még 
nem volna a legnagyobb baj. De a szűk udvaron 
ölik meg a disznót, ott tisztogatják fel; bébe 
korba ott turkál egy két malac s a hulladék 
idő múltán bizony balomra gyűlik. A háztulaj­
donostól a város csak egy szobát vett bérbe, a 
többi lakrészt úgy értékesíti, ahogy tudja. A 
hentesmesterség disznóöléssel jár; a mester nem 
respektálhatja, hogy a szomszédságában iskola 
van. A. városnak kell a dolgon segíteni, mert 
a nyáron az iskola ott nem maradhat. A szegény 
kis leánykáknak annyi helyük sincs, hogy a tíz 
perc szünet alatt szabad levegőre menjenek. 
Reméljük, hogy a jövő tanévben kitelepítik ezt 
az osztályt méltóbb helyre.

Husszövetkezet. A nagykanizsai vasúti sze­
mélyzet indított legelőször gyakorlati értékű moz­
galmat a husdrágaság ellen. Szövetkezetét alapít, 
amelynek célja a tagok részére a szükséges hús­
nak méltányos árért való beszerzése. A szövet­
kezet 500 darab 20 koronás üzletrésszel alakul. 
—Azt hisszük, senki sem vonja kétségbe, hogy 
a húsárak folytonos emelkedése a fix fizetést 
huzó alkalmazottaknak a spekulációval szemben 
való védekezését indokolttá teszi. Mert nem kell 
azt hinni, hogy a fogyasztók által fizetett magas 
árakat a gazdák teszik el. A nagy árakból leg­
több hasznot a spekuláció húz. Á Lajtán tűin 
jelentékenyen emelkedett a vágómarha kivitel, 
minek folytán a vágómarha ára csökkent. A 
hús ára Bécsben mégis változatlan. A múlt hónap 
közepén 106 K volt a hízott marha ára, ma 
már jóval alacsonyabb. De a mészárosok nem 
szállítják le az árakat, mert attól tartanak, hogy 
az árak újból felszöknek. A bécsi kereskedő a 
vágómarha árának csökkenésére hivatkozva, a 
gazdától olcsóbban vesz, a bécsi mészáros ellen­
ben ugyanazon árért ad húst mint előbb. Ezt 
a példát pedig követik nálunk is. A gazda 
kevesebbet kap, mint előbb; a kivitel emelke­
dése folytán a mi mészárosaink drágán kény­
telenek megvenni a másodrendű marhát, a bécsi 
mészáros s az osztrák kereskedő pedig aratnak. 
És ennek a terhét viseli a magyarországi 
fogyasztó.

Vadászati statisztika. A zalaegerszegi vadász­
területen 1906. évi február hó 1-től 1907. évi 
január hó 31-ig következő vadakat ejtették 
el: 120 db. mezei nyúl, 211 db. fogoly, 41 db. 
fúrj, 10 db. haris, 3 db. vizi csibe, 15 db. 
erdei szalonka, 72 db. mocsári szalonka, 5 db. 
róka és 2 db. kóbor macska. “

Felakasztotta magát. Kurucz Lajos zalagógán- 
fai lakós, 50 éves gazdálkodó megunta a földi 
életet éa a minap az alat, a mig övéi istenbázába 
mentek, lakása padlásán felakasztotta magát. 
Mire hozzátartozói hazaértek és ráakadtak, már 
halva volt. Hogy minő oka volt az élettel való 
meghasonlásra, elgondolni sem tudják, mert 
családjával mindenkor a legjobb egyetértésben élt.

Minden hatás ellenhatást szül. Ez rég tudott 
dolog, s igy tudnia kellene mindenkinek, hogy 
az, ha a gyermek a téli hideg időjárás ideje 
alatt Zoltán-féle Csukamájolajat szed, egy oly 
hatás a gyermek szervezetére, melynek ellen­
hatása a gyermek egészségének megőrzésében 
nyilvánul. E kiváló nagy táperejü készítmény 
üvegje 2 kor. a gyógyszertárakban, vagy a 
készítő Zoltán Béla gyógyszertárában, Budapesten 
V. Szabadságién

Lószemle A vállalkoeóknál eltartáson lévő 
kincstári houvédlovak fölött folyó évi március 
28-án és április 2-áu a helybeli magyar királyi 
honvéd huszár 2-ik osztály parancsnoksága 
szemlét tart. A szemle reggeli 8 órakor a hely­
beli honvédlaktanyában kezdődik, a hová a 
kincstári lovak pontosan elővezetendők.

A jó könyv hűséges barát, különösen a beteg 
emberre nézve, akinek szórakoztatója, vigasz­
talója. De még többet jelent az olyan könyv, 
amelyből a beteg bajának természetét, tudományos 
ismertetését olvassa és amelyből a gyógyulás 
ismeretlen útját ismeri meg. Számtalanbeteg ember 
merit erkölcsi erőt és vigasztalást a „Modern 
villamos gyógymódról“ eimü könyvből, amely 
népszerűén ismerteti a csodás hatást s a frappáns 
eredményeket, amelyeket a beteg testbe okszerűen 
bevezetett villamos árammal elértek. Ez a könyv 
megnyitja a sötétségben tévelygők előtt a vilá­
gosság útját, mert a tudomány megdönthetien 
érvei által támogatva hirdeti, hogy a villamos 
gyógykezelés tekintetében az „Elektro Vitalizer“ 
orvosi rendelő intézet érte el a tökély fokát. Se 
szeri, se száma ma már azoknak az embereknek, 
akik súlyos, gyógyíthatatlannak hitt betegségből 
az Elektro Vitalizer segélyével gyógyultak ki. 
Olvassák minél többen ezt a könyvet, melyet 
kívánatra ingyen és bérmentve küld az Elektro 
Vitalizer orvosi rendelő intézet, Budapest, 
Károly-körut 2. félemelet 50.

A régi összetételű nyers csukamájolaj értékét 
nagyban csökkenti azon körülmény, hogy emész­
tési zavarokkal és nehézségekkel jár. Ezen 
nehézségek most le vannak győzve a Seott-féle 
Emulsió által, mely mész és natronhypophospit 
hozzáadásával készül. A Scott-Emulsió egy 
teljesen tiszta készítmény, mely a hires Seott- 
féle eljárás szerint készül, miáltal a csukamáj­
olaj gyógyító hatása emelkedik.
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Rigó Jancsi szerencséje. Egy amerikai magyar 
uígiíg beszél ismét a hires cigányprímásról. akinek 

- asszonyok körül fenomenális szerencséje van.
__ Mi még ismertük kaposvári muzsikus korá- 
hél. Simplicius bandájában volt másodprímás. 
Minden ambíciója az volt. hogy valamikor ő 
k.iln-sson a jeles banda élére. El vette Simplicius , 

vönyörüséges barna leányát, aki tizennégy éves , 
korában az iskolából ment az oltár elé. A barna 1 
gzénséget elhagyta a szőke Chimav hercegnőért, | 
akivel boldog éveket töltött szerelemben és gaz- j 
tagságban. A hercegnő azonban egy szép napon I 
maliit ott a Vezúv tövében egy daliás olaszt és ; 
Rigóját a fa képnél hagyta. A cigány ismét í 
elővette a hegedűt, bandát szervezett s kiment j 
Amerikába. Szerencséje itt sem hagyta cserben. A j 
a'-w vorki Harlem kaszinóban muzsikált, ahová | 
tódult a sok szép asszony, hogy lássa és hallja a = 
hírhedt Ward Klára szeretőjét. Chimay hercegnő- j 
nek tudvalevőleg ez a leány neve. Legjobban j 
érdeklődött Emerson né, aki a hercegnőnek unoka- j 
nővére. Addig érdeklődött, amíg Rigó Jancsi j

.. ítte éri megragadta a szerencsét. Az erköl- j 
esős kaszinó nem tűrte a botrányt s a bandának \ 
kitette a szűrét. Rigó uj párjával amerikai | 
k i'utra röpül és szedi a dollárokat, amelyek | 
bőven hullanak az érdekes ember lábaihoz.

Szerelmes szabó. Egy Árvay nevű zalame- j 
gyei szabólegény évekkel ezelőtt kivándorolt ’ 
Amerikába, ahol üzletet alapított. A feleségét 
is magával vitte, de hamarosan visszaküldte 
azzal az Ígérettel, hogy pénzzé teszi mindenét 
és utána vitorlázik. Az asszonyt áttérj pénzzel j 
ellátta ugyan, de nem jött haza. Végre azután j 
kisült, hogy odaát uj családot alapított s boldo- j 
gan él második nejével. A szabó ellen azonban \ 
a magyarországi aszszony feljelentést tett.

A szimuláns. Jaksa Franciska egy Lehoeky \ 
János nevű ablakos tóttal él közös háztartásban, j 
Lehockinak nem volt se háza, se lakása, a közös j 
háztartást tehát úgy kell érteni, hogy Jaksa \ 
Jani együtt vándorolt a szíve választottjával j 
faluról falura s míg az végig kiabálta a falut, | 
addig ő koldult. Amit kerestek, azt közösen j 
megitták. Lehoeky azonban kezdte unni azt, í 
hogy ketten fogyasszák a drága nedűt, mikor ; 
< gyedül is eltudná fogyasztani. Meg akart szaba­
dulni az asszonytól. Egy délután hatalmasan 
berúgtak s pihenőre tériek a korcsma pajtájában. 
Lehoeky egyszerre elkezdett ordítani, hogy 
meggyulladt benne a pálinka, szája széle tényleg 
világított is, mert kénes gyújtó fejével kente 
be. Az asszony rettenetesen megijedt és segítsé­
gén szaladt. Az összeesőditett elöljáróság látva 
a megvadult tótot — befogatott s orvoséi t 
küldött. Mira azonban az orvos megérkezett, 
Jaksa Fáni egyedül sirdogált a pajtában, mert 
a Janó megugrott a műhelyével együtt.

Elsült revolver. A bánokszentgyörgyi plébá­
nosnál szolgáló Takács Róza nevű szobaleány 
takarítás közben kezébe vette az asztalon lévő 
revolvert s azt hívén, hogy az nincs megtöltve, 
a ravaszt csattogtatta. A fegyverben azonoan 
töltény A volt, amely elsült s a golyó a leány 
gyomrába fúródott. A sebesültet beszállították 
a nagykanizsai közkórházba, ahol néhány nap 
alatt meghalt.

Előkészület a telepítéshez. A föidmivelési
. ■ ej rendeletet intézett a törvényhatóságok­

hoz, hogy adjanak kimutatást, melyek azon 
községek, hol a lakosság az utóbbi időkben 
annyira megszaporodott, hogy az úgynevezett 
»rajuz tatás« szükségesnek mutatkozik kevésbé 
népes vidékekre és hol vannak oly vagyonosabb 
népelemek, kik határukban a birtokviszonyok 

t nem terjeszkedhetnek és alkalmasabb helye-
í településre válailkoznának. Amily örömmel 

látjuk az eiviatézkcdéaek megtételét országszerte, 
n 'tűzeti szempontból, oly szorongva nézünk az 
adatgyűjtés elé vármegyénkben; mert ha voltak 
is eddig megyénkben szépen szaporodó népes­
ségű községek, az óriási méretekben növekvő 
ki vándor hí , mely most már ezerszámra viszi ki 
a legjobb munkaerőt a megyéből, nemcsak a 
népszaporodást hiúsítja meg, hanem már magát 
a törzs nép -sséget fogyasztja. Itt a legfőbb ideje, 
hogy a kivándorlás uj törvényes intézkedésekkel 
hatékonyan koriátoztassék, mert különben az 
ország elnéptelenedik.

Lupáé. Szép és nemes fajú tény ész tyúkokat 
tartott a cigány utcában Simon József. Valaki 
:t egirigvehe Simon uram kedvtelését, a unni 
héten behatolt a tyúkketrecbe és onnan
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a tyúkokat ellopta. Most a rendőrség nyomozza 
a lelketlen tolvajt.

Szőlőbirtokosok, kik szőlőiket újra akarják 
beültetni, kérjenek ingyen és bérmentve számos 
műmelléklettel ellátott magyar vagy német vagy 
román vagy szerb nyelvű főárjevyzéket a „Mille­
nium telep“-től Nagyősz, (Torontál megye.)

Pórul járt javasasszony. Trojkó Magdolna 
drávaszenrmártoni javasasszony régóta kurussol- 
gaíott a vidéken szerte-szét és csalogatta a 
tudatlan falusi népet. A múlt napokban is beál­
lított a beteg Stepán Jánosáéhoz, azt Ígérve 
neki, hogy kigyógyitja régi betetegségéből. 
Hozzá is fogott Trojkó Magdolna és különféle 
hókusz—pók usz közepette kezdte a messtelenre 
vetkőzfcetett Stepánnét kenegetni s belőle az 
ördögöt kiűzni; de rajta vesztett, mert valaki 
megsúgta a faluban cirkáló csendőrjárőrnek az 
esetet, ezek aztán bahatoltak a műtét színhe­
lyére és a kuruzsló asszonyt latartóztatva, bekí­
sérték. Most a bíróság börtönében elméikedhetik 
a jeles hölgy a fölött, hogy orvosi képzettség 
nélkül nem szabad senkit gyógykezelni.

Vásáráthelyozés. Zalalövőn a folyó évi április 
hó 1-áre eső országos vásárt, kormányhatósági 
engedélyivel április 2-án tartják meg,

A öimától a Balatonig. Uj vasúti-terv fog­
lalkoztatja Tolna vármegye közönségét A cél az, 
hogy a Dunát lehető legrövidebb utón kössék 
össze a Baiaton-tóval vasúton. Az uj vasút 
Paks állomástól indulna ki, és Szekszárd, Dom­
bóvár, Nak, Igaion át Balatonföldvárra érkezne, 
mint végállomásra.

Őriszenlpéter — Körmend h. é. vonat. A
könnend—muraszombati h. é. vasút Oriszent- 
péter—Körmend állomásai között egy vásári 
vonatot létesített, amely az alábbi menetrend 
szerint II. és III. osztályú kocsikkal az őriszent- 
péteri országos vásárok napjain, vagyis folyó 
évben : március 21, május 18, juuius 20, augusz­
tus 1 és november hó 4-én fog közlekedni. Ori- 
szeuípéterről indul 5.20 d. u. Nagyrákos m. h. 
5.32 d. u. Pankasz m. r. h. 5.44 d. u. Zala- 
lövő 6.15 d. u. Zalapataka f. m. h. 6.22 d. u. 
Háeh ágy -Rimán m. r. h. 6.50 d. u. Vasnádasd 
m. r. h. 7.10 d. u. Körmend érk. 7.32 este.

A gyermek szamárhurutos. Ne késsen tehát 
megkérdezni az orvostól, hogy mit tart a »Sirolin- 
Roohe* nevű szerről. Számtalan orvosi vizsgálat 
eredményeként megállapiitatott, hogy szamárhurut 
gyógyításánál semmiféle más szer nem állja ki 
a versenyt a »Sirolin-Rochec-al. A köhögést 
szünteti és gyorsan egészben elmúlik. A gyógy­
szertárakban kapható »Sirolin-Roehe« teljesen 
ártalmatlan, nem izgat éa a gyermekek kellemes 
jó ize miatt szívesen veszik.

Egger pasztillái gyorsan és biztosan hatnak 
köhögésnél, rekedtségnél és elnyálkásodásnál, a 
gyomrot nem rontják és kitűnő izüek. Kaphatók 
minden gyógyszertárban és drogériában. Doboza 
1 K. és 2 korona. (Próbadoboz 50 fill.) Főraktár 
Nádor-gyógyszertár, Budapest, VI., Váci körút 17.

Ä Or. Richter félő Liniment. Caps. comp. 
(Horgony Pain-Expeiler) igazi, népszerű háziszerré 
lett, mely számos családban már több mint 37 
év óta mindig készletben van. Hátfájás, csipő- 
fáj dalom, fejfájás, köszvény, csuznáí stb.-nél a 
Horgon v-Linimeíitíel való bedor/söiések mi miig 
fájdalomcsillapító hatást idéztek eiő ; sőt járvány­
kórnál, minő: a kolera és hányóhasfolyás, az 
ältestnek Horgony-Liuimeuttel való bedörzsölése 
mindig igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő házi­
szer jó ere dm én ny 
képpen az influenzf
fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona a legtöbb gyógy­
szertárban kapható; de bevásárlás alkalmával 
tessék határozottan: Richter-féle Horgony-Lini­
mentet (Horgony-Pain-Expellert) kérni, valamint 
a „Horgony“ védjegyre és a Richter cégjegy­
zésre figyelni és csak eredeti üveget elfogadni.

Tüdőbajosök hálával emlegethetik egy magyar 
gyógyszerész nevét, ki legújabb találmányával 
a' „ H ársfamóz- szörp “-pel eddig már nagy ered­
ményeket ért el. Ezen „Hársfaméz-szörp“ készül 
Halápi Frigyes gyógyszerésznél, Budapesten, 
József-körut 64. Mindenkinek, aki köhög, rekedt, 
ajánljuk e kiváló gyógyszert. Mintaüveg 3 kor.

Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. Családok, 
házaspárok és magános urak részére. Elegánsan 
berendezett különbé] áram szobák. Rézágyak, 
fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca

Kellemes meglepetést kelt országszerte az 
Andrényi Kálmán utódai aradi cég modern 
berendezésű pezsgőborgyárából most forgalomba 
hozott eAndrényi Sec“. Mielőtt az uj gyárat 
felépítették, a cég nagy szakértelemmel rendelkező 
főnöke, Krém mer József ur, a francia pezsgőipar 
szorgalmas tanulmányozása után a Champegne 
legkiválóbb szőlőfajait honosította meg nagy- 
kiterjedésű szőlőbirtokain, melyek a szakértelem­
mel megválogatott jeles hazai borokkal a leg­
kitűnőbb pezsgőbort adják s igy lehetővé term, 
hogy magyar borból készítsen hagyományos 
francia módszer alapján francia pezsgőt. A szak­
emberek véleménye alapján reméljük, hogy 
boraival a bukaresti kiállításon arany érmet 
nyert cég uj vállalatával és főnöke kiváló vezetése 
alatt nemcsak Magyarországon, de külföldön 
is elismeréseket fog szerezni.

A hosszú lejáratú kiegyezés ellen. A soproni 
kereskedelmi és iparkamara e hó J 3-án tartott 
ülésén az Ausztriával való hosszú lejárata kiegye­
zésre vonatkozólag a következő határozatot hozta :

A soproni kerületi kereskedelmi és iparkamara 
éber figyelemmel kiséri az Ausztriával folyamat­
ban lévő kiegyezési tárgyalásokat. A kamara 
mindig elfoglalt és határozott álláspontjához híven, 
most is az önnálló vámterületet és az önálló 
gazdasági berendezkedést tekinti hazánk gazda­
sági ujjáallakulása és fellendülése alapfeltételé­
nek és mert a legszerencsétlenebb megoldásnak 
tartja az osztrákok által propagált hosszú 
lejáratú egyezkedést, arra kéri a nagy méltóságú 
kereskedelmi minisztert, hogy az Ausztriával 
folytatott kiegyezési tárgyalások folyamán a 
rövid lejáratú vámszerződés egyedül helyes állás­
pontja mellett tartson” ki. Ezen értelemben a 
nagyméltóságu kereskedelemügyi miniszter úrhoz 
sürgős felterjesztés intézendő s a társkamarák 
felkérendők, hogy a soproni kerületi keres­
kedelmi és iparkamara által proponált .alapra, 
helyezkedjenek és annak hasonló tartalmú feli­
ratokban kifejezést is adjanak.

A közönséges csukamájolaj
oly undorító szagu éa izü, oly nehezen emészt­
hető, hogy a gyermekek és érzékeny betegek 
részére sokszor szóba sem hozható, de az az 
óriási táp-és gyógyerő, melyet a csukamájolaj 
bebizonyultan tartalmaz, ma már mindenkinek 
hozáférhető, mert a Scott-féle Emu Isi o 
formájában a csukamájolaj teljesen meg van 
Bz abaditva undorító tulajdonságaitól. A Scott 
féle Emui sió feltétlenül jó izü könynyeu 
emészthető és háromszor oly hatásos mint a 
közönséges csukamájolaj. A Scott-féle E m u 1- 
aió sohasem okozza a legcsekélyebb zavart sem 
és állandóan, szemlátomást a legkedvezőb befo­
lyást gyakorolja a szervezetre.

A Scott-féle Emulsio valódiságának 
jele a >hátán nagy csukahalat vivő 
halász* védjegy.

SCOTT-féle EMULSÍÜ
minden gyógyszertarban kapható.

Egy ersdeti üveg ára: 2 K 50 íiiíer.

FOGORVOSI INTÉZET!

í Dr med. BLUM BOBÉRT fogorvos és 
rr I BERGER ALFRÉD fogmuvész

BUDAPEST, VI., Teréz-körut 6. sz. alatt.
Folyó hó 18-tól 26-ig az Arany Bárány 

szállóban működnek.

Fogtömések: cement, porcellán, amalgam 
és aranyból.

Fogak és fogsorok mesteri kivitelben,
szájpadlás nélküli fogak, aranykoronák, 
hídmunkák s minden *e szakmába vágó 

dolgok készítése.

Javítások 3 ára alatt kőszülnek.

30. sz.
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Meghívó.
A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület, úgyis mint Zalavár- y 

megye Központi Mezőgazdasági Bizottsága E
f. évi március hó 26-án déleié« 10 órakor Zalaegerszegen saját házában

rendes köze
tart, melyre a t. tag urak ezennel tisztelettel meg hivatnak.

est

0
1
H

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki jelentés a múlt évi működésről.
2. Elnöki beszámoló és lemondás.
3. Elnök választás.
4. Számvizsgáló bizottság jelentése.
5. Az 1907 évi állatdíjazások helyének meghatározása.
6. A pécsi országos kiállításban való részvétel feletti határozat.
7. Lótenyésztési bizottsági elnök jelentése. Kancadíjazás tartása Muraközben.
8. Az egyesületi áruraktár múlt évi működéséről beszámolás.
9. Aktuális országos gazdasági kérdések; megvitatása.
10. Folyó ügyek, indítványok.

Ezt megelőzőleg délelőtt 3 érakor az igazgató választmány, úgyis mint 
Zalavármegye Központi Mezőgazdasági Bizottsága ülést fog tartani, amelyre 
a t. tag uraknak minél nagyobb számban való megjelenését kérj ük.

Zalaegerszeg, 1907 évi március hó 1-én.
SÁRKÖZY VIKTOR sk,, HERTELENDY FERENC sk.,

g. e. titkár. g. e. elnök.

Cselédek baleset elleni biztosítása.
Az Országos Gazdasági Munkás- és Cseléd­

segélypénztár létesítése folytán a törvények értel­
mében Magyarországon minden gazdasági cseléd 
balesetbiztosítást élvez.

Ha a munkaadó a reá szabott minden törvényes 
feltételnek megfelel, akkor baleset esetén a költ­
ségeket a pénztár viseli, ha azonban a munka­
adó a feltételek betartását elmulasztja, akkor az 
összes költségek a munkaadó terhére esnek.

Nehogy tehát a munkaadók jóhiszemű mulasz­
tásuk miatt kárt szenvedhessenek, indokoltnak 
találjuk rövid, áttekinthető képét adni annak, 
hogy mik azon törvényes feltételek, amelyeket a 
munkaadók gazdasági cselédeik balesetbiztosítása 
körül betartani kötelesek.

1. A 120 filléres hozzájárulási dij fizetése. A 
törvény értelmében minden munkaadó köteles a 
szolgálatában álló minden egyes gazdasági cseléd 
után az Országos Gazdasági Munkás- és Cseiéd- 
segélypénztár javára évenkint előre 120 fillért 
befizetni.

E hozzájárulást a cseléd bérébe betudni vagy 
annak megtérítésére a cselédet- kötelezni büntetés 
terhe alatt tilos.

A munkaadónak ez a kötelessége kiterjed min­
den olyan cselédére, a kit kizárólag vagy főleg 
gazdasági munka teljesítésére jogadott szolgála­
tába, legyen az akár férfi-, akár nőcseléd és 
pedig akárhány éves az illető (tehát esetleg 16 
évesnél is fiatalabb.)

A 120 filléres hozzájárulási dij megfizetendő 
nemcsak az éves, de havi béres gazdasági cselé ­
dek után is, akár kapnak az illetők élelmezést, 
akár nem s a 120 fillért még abban az esetben 
is egész összegében kell megfizetni, ha a cseléd 
a munkaadónál nem is egész évben, hanem 
például csak 1 hónapig szolgái.

A szóban forgó 120 filléres hozzájárulási dij 
külön törvény által évenkint előre fizettetni 
rendelt olyan állandó járulék, mely, ha a közadók 
módjára kezeltetik is, teljesen független az 
évenkinti adómegajánlástól és állami költség- 
vetéstől, az a dij tehát azon hozzájárulásnak 
tekintendő, amellyel a törvényhozás a munka­
adókat a gazdasági munkások és cselédek 
biztosítására a! bot ott intézmény támogatására 
állandóan megG h ife.

Magában véve azonban az a körülmény, hogy

ez a 120 fillér a munkaadótól utólag úgyis 
behajtátik, vagy hogy esetleg azt késedelmesen 
külön felhívás nélkül is befizeti, a biztosításra 
való jogot még nem adja meg, hanem csaté a 
munkaadó számíthat arra, hogy a gazdasági 
cselédeinek balesetei folytán felmerült költsége­
ket a pénztár megtéríti, a ki az illető gazdasági 
cseléde után a 120 filléres hozzájárulási dijat az 
alább megjelölendő esedékességének időpontjáig, 
vagy utóbb ugyan, de mindenesetre a baleset- 
megtörténte előtt legalább 30 nappal tényleg 
befizette. Ha a munkaadó ezt elmulasztotta, 
sérült cseléde (illetőleg ennek örököse) a munka­
adótól éppen olyan baleseti segélyezést követelhet, 
mint a minőtől a pénztárral szemben elesett.

A 120 filléres hozzájárulási dij minden eset­
ben a községházán fizetendő.

Ebből a célból az elöljáróság minden év- 
november havában, az általános adóösszeiráskov, 
a következő évre a munkaadókat és a gazdasági 
cselédeket névszei-int összeírja.

Az összeírás alkalmával kötelessége a munka­
adónak gazdasági cselédei létszámáról és nevé­
ről az összeíró közegek részére a kellő felvilá­
gosításokat az igazsághoz híven megadni.

A hivatalból történt általános összeírás alapján 
kivetett hozzájárulási dijat tartozik a munkaadó 
minden külön felszólítás nélkül április hó 1-ig 
megfizetni.

Ha az összeírás foganatosítása után a munka­
adó már meglévő cselédlétszámán felül uj gazda­
sági cselédet fogad fel, köteles a munkaadó a 
szolgálatába lépett uj cseléd nevét haladék 
nélkül (de mindenesetre 15 napon belül) szóval 
vagy írásban n cselédkönyv bemutatása mellett 
az elöljáróságnak bejelenteni s a bejelentéskor a 
120 filléres hozzájárulási dijat azonnal lefizetni.

Ha az összeírás .foganatosítása után a munka­
adó gazdasági cselédet változtat, köteles a munka­
adó az eltávozott cseléd helyére szolgálatába 
lépett uj cseléd nevét haladéktalanul (de minden 
esetre 15 napon belül,) szóval vagy írásiban a 
cselédkönyv bemutatása mellett az elöljáróságnak 
bejelenteni s a bejelentéskor az ilyen cseléd 
u<án is azonnal köteles a 120 filléres hozzájárulási 
dijat lefizetni, kivé vén, ha igazolja, hogy azon 
cseléd után, aki a szolgálatából eltávozott s a 
kinek helyébe az uj cselédet fogadta, azon évre 
a 120 filléres hozzájárulási dijat már lefizette.

Az elöljáróság köteles a 120 filléres hozzá­
járulási dijat a munkaadóktól még abban az
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esetben is elfogadni, ha a vonatkozó összeírás 
bármely okból nincs az elöljáróságnál, köteles 
továbbá annak átvételéről nyugtát adni, melynek 
liát só oldalán névszeri nt feltüntetendők azon 
gazdasági cselédek, a kik után a befizetés történt.

2. A balesetek alkalmával való teendők. Ha 
a gazdasági cselédet baleset éri, köteles a munka - 
adó azonnal, de legkésőbb 48 óra alatt orvost 
hozatni, vagy a sérültet orvoshoz, avagy kór­
házba szállíttatni s intézkedni arról, hogy az 
orvos a balesetet a központi igazgatósághoz 
bejelentse.

Köteles továbbá a munkaadó a balesetet 
azonnal, de legkésőbb 48 óra alatt a községi 
elöljáróságnak (városi tanács, helyi bizottság) 
bejelenteni.

Ezen két kötelesség elmulasztása a kő’tségek 
megtagadását vonja maga után.

Hogy a munkaadó melyik orvossal gyógviitatja 
a sérültet, az tetszésére van bízva, csakhogy ,-t 
magánorvosnak a pénztárhoz előirt bejelentése­
ket éppen úgy meg kell tennie, mintha az 
orvoslást az illetékes községi (kör-, járási) orvos 
teljesítené, mert különben a munkaadó a pénz­
tárral szemben elveszti megtérítési igényét, s 
a magánorvos által végzett gyógyításért nem 
szabad több költséget a pénztárnak felszámítani, 
mint a mennyibe a sérültnek az illetékes községi 
(kör-, járási-) orvossal való gyógyítása került 
volna.

Az orvosnak a sérülthöz, vagy a sérültnek az 
orvoshoz, esetleg kórházba való szállításához 
szükséges fogatot a munkaadó köteles előállítani 
s ezért, vagyis fuvar címén a pénztártól kárpótlást 
nem kap, csak ha a munkaadónak kocsija és 
lovai nincsenek és fogatról gondoskodni egyáltalán 
nem tud, követelheti a községi elöljáróságtól, 
hogy az. orvos elhozatalához előfogatot állítson 
ki. Előfogatot azonban nem lehet követelni, ha 
azon község belterületén kell az orvosi segélyt 
nyújtani, a melyben az orvos lakik.

Annak a szabálynak, hogy a baleset az elöl­
járóságnál azonnal be kell jelenteni, kettős 
célja van:

1. hogy az elöljáróság kiküldötte utján azonnal 
ellenőrzést lehessen gyakorolni a felett, vájjon 
a baleset oly körülmények között történt-e, hogy 
a pénztár fizető kötelessége megállapítható. Mert 
ha például a sérülés bekövetkezésénél a sérültet 
vagy munkaadóját vétkes gondatlanság terheli, 
vagy a baleset a sérült részegsége következtében 
történt meg, a törvény érteimében a pénztár 
nem ad segélyt;

2. hogy az olyan súlyos balesetnél, mely a 
sérültet egy hétnél hosszabb időre munkakép­
telenné tette, az elöljáróság kiküldöttei utján 
állandó ellenőrzést lehessen gyakorolni a sérült 
munkaképtelenségének tényleges íenforgása és 
további gyógyíttatása, illetőleg ellátása íemít.

A munkaadó ugyanis köteles éppen u_;y mint 
az első orvosi segélyről, a sérült cselédének 
további gyógyításáról is, de legfeljebb egy negyed 
évig gondoskodni.

Tartozik végül a sérült cselédnek szerződés 
szerinti bérét és járandóságát egészben és ha. 
ellátásra van szerződtetve, teljes ellátását is, a 
munkaképtelenség tartama alatt, de legfeljebb 
egy negyed évig, levonás nélkül kiszolgáltatni, 
tehát ezen idő alatt a munkaadónak a csel-ál 
járandóságaiból munkamulasztás óimén semmi 
néven nevezendő levonást eszközölni nem s am i, 
de viszont a cseléd a kiszolgáltatott c»-*. K 1 béren 
télül egyéb pénzbeli segélyt (például napi 1 
koronát) a munkaadótól nem követelhet.

Ha a munkaadó a baleset megtörténtél) n 
hibás nem volt s az eddig felsorolt minden 
kötelességének pontosan eleget tett, a pénztár a 
baleset folytán felmerült gyógyítási költségeit a 
törvény által megjelölt mértékben megtéríti, 
valamint ha a baleset olyan súlyos volt, hogy a 
munkaképtelenség 1 hétnél tovább tartott, a 
cseléd mun kam ul osztásáért mintegy kártérítés- 
képen az igazolt műnk:, képtelenség minden 
napjára, de legfeljebb 60 napra, (tehát a negyed­
évnek nem mind a 90 napjára) 1 — 1 koronát 
fizet.

Ha a munkaadó a gyógyítási és cseléd bér­
kiszolgáltatási köteiessségcir nem teljesíti, a pénz­
tárral szemben semmiféle követelése nem lehet, 
sőt ha e miatt a cseléd p.xnnszt emel, n gyógyításról 
és segélyezésről a munka- dó költségére r< pénztár 
közvetlenül gondoskodik; ez esethm a munkaadó 
köteles az összes költségeket n pénz tárnak utólag 
megtéríteni és végleg viselni.
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3 A munkaadó baleseti költségszámlája és j 
annak mellékletei.

Hogy a munkaadó a baleset alkalmával fel- ! 
merült gyógyítási költségek megtérítését és a 
napi segély-megtérítést megkaphassa, a cseléd 
munkaképességének helyreálltától (vagy halálától), 
vagy ha a munkaképesség helyre nem állott, az 
egy negyed év elteltétől számított 15 nap alatt 
be kell mutatnia a községi elöljárósághoz (városi 
tanács, helyi bizottság) a kellően felszerelt baleseti 
költs ég számi áj át.

A munkaadónak a számlához csatolnia kell:
1. az orvos által már nyugtázott orvosi díj­

jegyzéket ;
2. a kifizetett gyógyszertári számlákat s minden­

esetre az orvosi rendelő lapokat;
3. esetleg a kórházi költségek kifizetését 

igazoló nyugtát;
4. a sérültnek tanuk által előttemezett abbeli 

nyilatkozatát, hogy a baleset nem a munkaadó 
hibájából következett be s hogy a munkaadó 
kikötött bérét és járandóságát a munkaképtelen­
ség ideje alatt is levonás nélkül kiszolgáltatta.

Ha ez az elöljáróság által a központi igazgató­
sághoz rendben felterjesztetik, az igazgatóság a 
költségeket a törvény értelmében megtéríti.

A fentebb elsorolt írások egyikére sem kell 
bélyeget ragasztani, men a törvény értelmében 
a pénztárhoz benyújtott mindennemű beadványok, 
nvugták és okmányok bélyegmentesek.

Függelék. 1. A munkaadók kötelességei azon 
gazdasági munkásaik balesetei körül, akik a pénz­
tárnál biztosítva vannak.

Ha a munkaadónak nem gazdasági cselédét, 
hanem olyan munkását éri a munka közben 
baleset, a ki mint I. vagy II. csoportbeli rendes 
tag, vagy rendkívül1 tag, vagy mint biztosítási 
kötvénnyel biztosított gépmunkás a pénztárnál 
baleset ellen biztosítva van, a munkaadó épen 

’van módon, mint azt a gazdasági cselédekre 
nézve elmondottuk, köteles annak gyógykezelésé­
ről gondoskodni, de ezeknek, ha a baleset oly 
súlyos volt, hogy a munkaképtelenség 1 hétnél 
tovább tartott, a munkabér és ellátás helyett 
köteles a munkaadó a munkaképtelenség minden 
eaves napjára 1 — 1 K napi segélyt kiszolgáltatni.

A biztosított munkással szemben a munkaadó 
gyógyítási és segélyezési kötelezettsége nem úgy, | 
mint a gazdasági cselédeknél egy negyed évre, j 
hanem csak 60 napra terjed. ;

A munkás balesete folytán felmerült baleseti | 
költségszámlát a sérült munkaképességének helyre- i 
álltától (vagy halálától), vagy ha a munkaképesség j 
helyre nem áll, a 60 nap elteltétől számított 15 j 
nap alatt épen úgy felszerelve kell a munka- j 
adónak az elöljárósághoz bemutni, mint azt a j 
gazdasági cselédeknél elmondtuk, csakhogy a : 
sérült nyilatkozatában »ein annak kell igazoiva | 
lennie, hogy bérét és járandóságát kikapta, nanem j 
a munkaadótól a munkaképtelenség minden egyes j 

, napjára 1 — 1 K napi segélyt kapott. !
Ha a munkaadó az előbbiekben körülirt mm- j 

den kötek sségét nem teljesítené, a törvény éneimé- ; 
ben a gvőgyitásról és segélyezésről a munkaadó 
kötségére a pénztár közvetlenül gondoskodik; 
ha tehát a munkaadó szabályszerűen jár el, 
akkor a pénztár a felmerült költségeket részére 
visszatéríti, míg ellenkező esetben ő tartozik az 
összes költségeket a pénztárnak megtéríteni.

2. A géptulajdonosok kötelességei a gazdasági 
gépmunkásaik baleset edeni biztosítása körül.

A gép tulajdonosa köteles minden oly gazda­
sági munkást, aki cséplőgépjénél mint fütő, mint 
etető vagy mint a gépen álló kéveadogató, vagy 
a ki szecskavágó gépjénél mint etető dolgozik, 
a pénztárnál baleset ellen a saját költségén 
— biztosítani, kivóvén, ha meggyőződik arról, 
hogy az illető a pénztárnál mint I. vagy II. 
csoportbeli rendes, vagy rendkívüli tag, vagy 
mint gazdasági cseléd baleset ellen mái különben 
is biztosítva van.

Ha a gép ^tulajdonosa ezt a kötelességét 
elmulasztja, baleset esetén — még atekor is,, ha 
a baleset körül a gép tulajdonosát semmim e 
gondatlanság sem terheli — a sérült munkás 
(illetőleg örököse) a gép tulajdonosától éppen 
olyan baleseti segélyezést követelhet, mint a 
minőtől a pénztárral szemben elesett.

Ez a kötelesség abban az esetben is a gép 
tulajdonosát terheli, ha mint cséplőgép-vállal tozo 
valamely birtokossal (bérlővel) szerződvén, a g p 
hez a munkásokat nem ő, hanem a biitokos
(bérlő) állítja.

A gép tulajdonosa biztosítási kötelességének: 
kétféleképpen tehet eleget.

Vagy beíratja gazdasági gépmunkásait név­
szerinti és fejenkint 1—1 K lefizetése mellet a 
községi elöljáróságnál (városi tanács, helyi bizott­
ság intézője) a rendkívüli tagok közé.

Vagy — ami a munkaadóra nézve előnyösebb 
— a gazdasági gépje mellett a fenti minőségben 
dolgozó munkásoknak balesetére átalánybiztosítást 
köt a pénztárnál oly módon, hogy nem a munká­
sok nevét, hanem a gazdasági gépjére vonatkozó 
adatokat jelenti be egy erre szolgáló nyilatkoza­
ton, melynek nyomtatványa minden községi 
elöljáróságtól (városi tanácstól, helyi bizottsági 
intézőtől) vagy magától a központi igazgazgató- 
gágtól díjtalanul kapható. A kiállított nyilatkozatot 
annak hátsó oldalán olvasható díjtételek szerinti 
biztosítási díjjal együtt akár a községi elöljáró­
ság (városi tanács, helyi bizottsági intéző) utján, 
akár közvetlenül fel. lehet terjeszteni a központi 
igazgatósághoz.

A gazdasági munkás és cselédiakások 
rendezése.

Zalavármegve törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlése a gazdasági munkái és cselédlakások 
rendezésére vonatkozó szabályrendeletet a követ­
kezőleg alkotta irmg. ■

1. §. Minden földbirtokos (bérlő) köteles j 
minden családos és állandó jellegű alkalmazással ; 
bíró gazdasági cselédje és hason minőségű alkal- j 
mazottja részére, amennyiben ezeknek a fel- ■ 
fogadásánál lakás biztosíttatott, 1 (egy) szobából, ; 
megfelelő konyhából és az élelmiszerek eltartá- ; 
sara szolgáló, a szobától elkülönített kamara- j 
helyiségből álló egészséges lakást szolgáltatni.

A konyha és kamara több cseléd részére közös j 
lehet. '

2. §. A birtokos (bérlő) köteles a cselédek ; 
számának és a cselédlakások elhelyezésének meg- 
felelőleg pöcegödörrel ellátott árnyékszékekről 
gondoskodni.

3. §. Aki ezen szabályrendelet intézkedését 
megsérti, kihágást követ el, és amennyiben nem 
az 1876. XIV. vagy nem az 1876. XL. t.-cikk 
alapján büntetendő, ezen szabályrendelet alapján 
100 (egyszáz) koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő. A szabályrendelet alapján kiszabott 
pénzbüntetésekből befolyó összegek az 1901. 20. 
t.-cikk 23. §-ában megjöielt célokra fordítandók.

4. §. az ezen szabályrendeletbe ütköző kihá­
gások fölött elsősorban a járási főszolgabíró, 
másodfokulag a vármegye alispánja és harmad- 
fokban a belügyminister bíráskodik.

5. §. Ezen szabályrendelet a fönforgó mél­
tányossági körülmények figyelembe vételével leg­
följebb Í0 év alatt fokozatosan végrehajtandó. 
Ez érdemben az 1876. XIV. t.-cz.-ben megjelölt 
egészségügyi hatóságok illetékesek határozni.

Ezen szabályrendelet a m. kir. belügyminister 
jóváhagyása után a szabályszerű kihirdetést 
követő 30-ik napon lép életbe.

Indokolás. A szabályrendelet 1. §-ban foglalt 
azon rendelkezésnek, hogy minden állandóan 
alkalmazott családos cseléd számára külön szoba 
adandó lakásul, erkölcsi és egészségügyi alapja 
van.

A törvényhatóság az említett rendelkezéssel 
eléggé megfelelt úgy az erkölcsiségi, mint az 
egészségügyi követelményeknek, mert azzal, hogy 
egy család kapja azt a szobát, amelyben eddig 
több cseléd volt elhelyezve, nem csupán az 
erkölcsi, hanem a lakások túlzsúfoltsága szem­
pontjából - nagyrészben az egészségügyi kivá­
nalmaknak is elég van téve. A törvényhatóság 
messzebbmenő intézkedéseknek ezúttal nem látja 
helyét éa lehetetlennek tartja, hogy a gazdák 
nagyobb terhek viselésére köteleztessenek. Mert 
akár községi, akár megyei, akár állami, akár 
társadalmi célokra kell adózni, mindenkor a 
gazdának kellett eíőállauia, aki ennek következ­
tében- és a rendszeresekké vált alacsony gabo­
naárak melleit, valamint azon körülménynél 
fogva is, hogy a korszerű gazdálkodás uj és uj 
beruházásokra kényszeríti őt, úgyis alig tud 
megfelelni kötelezettségeinek. Ehhez járul, hogy 
a gazda helyzete ma felette bizonytalan, mert 
a megfélemlítéssel, lazítással, izgatással ellene 
indított és folyton erősödő harccal, amelyek ki­
elégítetlenek és mezőgazdaságunk végromlására 
vezethetnek. Hozzájárul továbbá még, hogy

nem is a lakásviszonyok adtak okot a gazdasági 
cselédek és munkások mozgalmára s ennélfogva 
a lakásviszonyoknak a legmesszebb terjedő igé­
nyeket kielégítő javítása sem vetne gátat az >n 
mozgalmaknak. De a vármegye bizottsági köz­
gyűlése nem is tartja méltányosnak, hogv a 
közegészségügyi törvény vonatkozó rendelkezései 
kizárólag a mezőgazdákkal szemben s az összes 
lakások számához képest elenyésző csekély számú 
cselédlakásokra vonatkozóig hajtassanak végre 
teljes szigorral akkor, amidőn ama rendelkezések 
a törvény életbeléptét követő 30-ik évben sem 
voltak teljes mérvben végrehajthatók, részint 
azért, hogy a háztulajdonosok át és újraépítési 
költségekkel tönkve, s a lakással bírók h jlok­
talanokká ne tétessenek, részint pedig uz-'Tt, 
orvéi sem a községek, s-m a vármegyék, sem 
az állam nem rendelkeznek a megfelelő anyagi 
erőkkel.

A törvényhatóság ezen okokból a cselédlakás« k 
légürének a meghatározását ezúttal mellőzni, o

1 kénytelen ; egyebekben pedig utasítja az oisőLku 
I közegészségügyi hatóságokat, hogy az 1876. 14.
! t.-cikk vonatkozó rendelkezései végrehajtása 
j iránt a megfelelő intézkedéseket megtegyék.

és Rennehrrg- se­
lyem G0 kr. töl fel­
jebb, bérmentve és 
vámmentesen. Minői 

postafordultával.
Megrendelések bármely nyelven intézendők:

an Seidenfabrikt. Hennenberg in Zürich.

Csikós
Kockás
RSolre
Amuré

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Laptulajdonosok :dr Csák Károly ésUIvardv If.nác

A közgazdasági részt szerkeszti: Sárközy Viktor.

A Magyar Védő Egyesület által minden 
tekintetben támogatásra érdemesnek elis­
mert és több kiállításon kitüntetett.

„Zsornaí(-féle
férfi nyakkendőket, mint honi gyárt­

mányt, ezennel szives figyelmébe ajánljuk.
Tesszük ezt honi iparunk fejlesztése 

érdekében, mely a külföldi ipar versenyé­
vel főleg azért küzd, mert saját hazai 
piacainkon is a magyar nemzet milliói 
sohasem törődnek azzal, hogy bevásárlásaik 
alkalmával kinek adják pénzüket: a törekvő 
honfitársaknak-e? avagy a külföldi iparo­
soknak ?

Hódítsuk vissza egyesült erővel a ma­
gyar piacot föld-, a magyar kéz-és ma^yai 
elme termékeinek, megteremtvén ezzel köz- 
gazdasági önállóságukat.

Hazafias üdvözlettel
a Magyar Védő Egyesület

Dobieczki Sándor si, gróf Somssich Tihamér sL,
ügyv. igazgató, társelnök

Egyben ajánlom a közelgő husvétra
: Üzletemel a a. 6. közönség i) figyelmébe.
; Dacára a nagy drágulásnak, kedvező vele- 
í |g!< folytán, csak igen kévés cikk arat 

kellett emelnem. A legszebb kivet ni 
j gyermek cipők 1 frt 20 krtoí feljebb aap- 
j hatók; szép női cipők 5 frtol feljebb.

Gyermek harisnyák. Patent kötés.
! éves 1 2 3 4 5_ 6___ 7____8 9
! kr 21 24 29 30 33 36 39 42
j sima 10 lV/a 13 141/, 16 171/* 19 20\_

6 pár kötött férfi harisnya 1 frt 40 kr.
! 6 s, > női » 1 » 40 kr.
! Férfi ingek, gallérok, ernyők, botok stb. 
í Óriási választékban. Porcellán, üveg Olcsóbb 
5 mint a vásárban s nem selejtes ám. 
I Vidéki megrendelések pontosan, a. beér-
I kezés napján teljesittetnek. Mindenki saját 
! érdekében győződjék meg áraim olcsóságáról, 
i Kirakatomban láthatók az olcsó llUSVöíi

10
45 48
22 kr.

árak.
kiváló tisztelettel

Deutsch Hermán
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BERGER HENRIK FIA
vaskereskedése ajánlja dúsan fel­
szerelt raktárát: mindennemű
vasárut, román- és portland- 
cementet, elszigetelő- és fedél- 
péplemezt, karbolineumot, olaj­
festéket, kátrányt, tovotzsirt stb.

ÉLÖKEE1TÉS.
Gleditschia, élősövény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, eürü, nagy 
töviseivel embernek és bármily állatnak ellentáll, ki- 
tart 70—80 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró j 
csirke, malac stb. sem mehet át; ez a legolcsóoo j 
örökös áthatlan kerítés. Főelőnye még az is, hogy I 
egész május közepéig a legjobb eredménnyel ültet- 
kető, mert a csemeték felásva jeges pincében tar­
tatnak. Ezer darab 12 korona, rendesen ültetve 50 
méter kerítéshez elég. Nyomtatott ültetési és kezelesi 
képes utasítást minden rendeléshez adok. Akinek, 
élőkerités nem felel meg, szállíthatok sodrony sző vetet, 
a legtökéletesebb gyártmányt, olcsón 100, 150 és 200 
cm. széleset.

Szőlőlugas
minden háznak legszebb disze, 
egy gyűjtemény 8 fajból 20 tő, 
egy tő 2 — 300* fürtöt terem. 

Szőlőoltványok
táblás ültetések és hiányok pót­
lására. 60 legkiválóbb bor- és 
csemege-faj, szigorúan váloga- j 
tóit, tökéletes forradásu és faj­
tiszta. dusgyökerü példányok.

Delaware
__„ sima vessző, minden szál meg­

fakad csak az a legnemesebb faj melyből én 18 év 
alatt 40 holdat ültettem, 35 hektót terem holdanként, 
bora édes, érős, oltani, permetezni nem kell és keze­
léséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellensége 
sok tudományos szőlőintéző.
Bővebbb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKET tanulságos 
tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval ingyen 

és bérmentve küld :

NAGY GÁBOR szölönagybirtokos, NAGY-KÁGYA.
Levelezés minden nyelven.

Magyarország főurai
és földbirtokosai figyelmét fölhív­
juk a székes-fővárosban 1873. év 
óta fennálló kizárólagos libéria­

üzletre.

SCHWARZ M. L.
V. Váci-körut 4, szám, mely céget 
mindazok b. figyelmébe legjobban 
ajánljuk, kik "szolga- és kocsis- 
szeméiyzetűk részére divatos és 
mégis jutányos áru ruhát besze­
rezni óhajtanak, úgymint magyar, 
német és francia libériákat, melyek 
állandóan raktáron és nagy válasz­
tékban kaphatók.

Különlegességet képeznek

kocsis-szűrök,
gazdag hinzéfsel, [Ízléses kivitel­
ben, minden színben, legnagyobb 

választékban.
lépes árjegyzék ingyen és tiéraentye,

Gyász libériák
állandóan raktáron. 

Telefonszátn 41—96.

^umuiiuuuiiuiuiuiuiiiiiuiiiuiua^

Eladó

_ Skublics Károly sr
ZS földi űrt okos Besenyőn.

I Üzlettársnő, |
aki néhány ezer koronával rendel- 

£ kezik, kerestetik egy nagyobb város- 
ban levő jóforgalmu üzlethez. ^2

£ Házasság nincs kizárva.
Leveleket kérek Barna cím alatt 

■p a lap kiadóhivatalába. ^

I Két darab tenyésztésre al- || 
I kalmas idősebb kan,” 
H egyik telívér 168 ctm., a 
S másik magas félvér 172 
g ctm. magas, 510 koronáért 
H eladó
a Gyömörey Vincénél
1*3 Ukkon.

BBEEEEIS15I5EBEEEEBE

ti******* *********

Vadvessző eladás
átvéve az eladónál helyben.

Eladok I-ső Jl-od oszt. sima és gyökeres 
riparia portalis vadvesszőt. Bővebb fel­
világosi tást ad Skublics Károly földbirto­
kos Besenyőn, u. p. Zalaegerszeg.

mmmmmvmmmmmmw
Tisztelt vevöközönség!

Ki szép női felöltőt,
Ki elegáns kosztüm kelmét. 
Ki remek blouz kelmét, 
magyar és angol gyártmányt

a tavaszi idényre beszerezni óhajt

menjen csak

Szántó Henri
női divat és confectió üzletébe, 

hol szolid kiszolgálás mellett,

jó árut nagy választékban talál.

müimmmmmimmmmii

eii
és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illuszr Ul főár jegy­
zékemet, 3000-nél több rajzzal, mindennemű nikkel-, ezi’.st- 

és aranyórák, valamint miadeiineu ü szolid 
arany és ezüst áruk. hangszerek, acéi- 
és bóráink atb.-rö. eredeti gyári árban.

E10003300030000003 
iá 0
I Eladók 1
[g míg a készlet t a r t: [3]
IS Steier lóhermag 136 koronájával, Ej 
IS — biborheremag 36 koronájával, Ej föl — 300 kg. phacelia tenacetifolia. SÍ
13 mézelő takarmánynövény magja 170 Ej 
13 koronájával, — 700 kg. pergetett, Ej 
13 leg főképen akác-ülé-Z 130 koronája- Ej 
13 val, franco vasúti állomás, netto Ej 
13 cassa, vagy utánvétellel. Továbbá Ej 
13 eladó circa 200 hektoliter b 0 r j-| 
13 18—20 forintjával. — Yorkshire! Ej 
[3 tenyészkanok 8 és 10 hónaposak Ej 
13 80—100 koronájával. Eá
[3 EJ
j~] Sándor-major, Zalarécse. Ivánkái gj 
iő] KHERNDL IMRE földbirtokosnál. 0|m EJ

Eladó fodrászüzlet.
:/q
Nq

i
E
I

^ A mai kor igényeinek teljesen 
megfelelő, ujan berendezett fodrász- 
üzlet, Keszthely legforgalmasabb pr

% helyén, felszereléssel együtt, vagy 
külön a berendezés szabad kézből Rr- 
eladó.

Bővebbet3E
3

&

8b
Fisch Ede urnái Keszthelyen. ^

Iskola-utca 9. sz.

s

K 3.
K 4.— 
K 5.— 
K 7.-

Nikkel remontoir éra
System Koskopf patent óra _ ..........
Svájci eredeti system Roskopf patent 
Bejegyzett .Sa* Roskopf“ nikkel -cm.
Ezüst remontoir óra , Glória" művel K 7.60 

■ Ezüst remontoir óra dnpla fedéllel... K 11.50
I Ébresztőóra K 2.30. Konyhaóra......... K 3.—
\ ßchwarzwaldi óra K 2.80. Kakákéra K 8.50 

. k Minden óráért 8 évi Írásbeli jótállás. — Nin- 
H csen kockázat! Becserélés megengedve, 

vagy a pénz vissza I
KONRAD JÁNOS
Első óragyár és szétküldés! áruház, 

Brttx 13Q2.j szára. (üsehorsaág.)

Ha köszvényben, reumában, iehiasban szenved,
vegyen egy üveg

Dr FLEscH-féie köszvény-szeszt,
mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- ég 
derékfájást, kezek és* lábak gyengeségét, fájdalmakat 
és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrövi­

debb idő alatt észlelhető.

Kapható dr FLESCH E. M.
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, Baross-ut

24. szám.
Másfél deciliteres üveg ára 2 K. Huzamosabb hasz- j 
nálatra valő „Családi"- üveg ára 5 K. 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésénél már bérmentve utánvét­

tel küldjük.

ÉiÉEiiíEili

Szőlőkaró eladás.
Nagyobb mennyiségű hasított és

faragott

úgyszintén faragott tölgyfa CÖlcp, 
ezen kívül szép tűzifa, hasáb és 
gömbfa kerül folyó év tavaszán zala- 
csányi erdőmön eladásra.

A karó 2 méter hosszú és kellő 
vastagsággal bir — ennek 1000 
drbja az erdőn átvéve 52 korona, 
a zalacsányi állomásra szállítva 
pedig 58 korona.

Bővebbet

Fischer Ignác
erdőtuladonosnál Nagykanizsán.
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A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghóbb vágya, 

hogy mentöl szebb legyen s hogy ezen célját elér­
hesse, megragad minden alkalmat, a legképtelenebb 
dolgokkal kenegetve arcát. — A legtöbb esetben 
saját karára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép 
nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre 
teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos 
ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes 
Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jével 
elért (különösen Francia- és Németországban) sok 
embert arra bírt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan 
és az arc minden tisztátlansága (szeplő, májfolt, 
kiütések atb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható 
szert utánozzák. - Természetes, hogy ez senkinek 
sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének tit­
kát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő 
s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízta, 
hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a 
Margit-Créme mindig egyforma, annak kidolgozása 
a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — 
óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kenegetni 
és használjunk oly azért, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és 
a szépség megőrzésére. — Ez a világhirü szépitőszer 
a Földes-féle Margit-Créme, mely már 4—5 napi 
használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltün­
teti a szeplőket, májfoltokat, kiütéseket, bőratkát, 
mitesszert, azc- és kézvörösséget. Az arc ideális szép, 
üde és Ifjú lesz s amellett a Margit-Créme teljesen 
ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 filler 
és Margit-pouder (fehér, rózsa és créme színben) 1 K 
20 fillér. — Ezen szerek mindegyike külön is hasz­
nálható. — A Földes-féle Margit-Créme kapható a 
világ minden nagyobb gyógyszertárában, ahol pedig 
raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek 
így címezve írni: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Zalaegerszegen:
Horváth Antal

drogériája.

A nagyközönség figyelmébe!

Urak!
Ki akarja kedves nejét és ked­

ves leányát szép tavaszi ruhákkal 
meglepni ?

Az forduljon TISCHLÉR ISTVÁN 
nöiszabóhoz, mert csak nála lehet 
megrendelni azokból a azép tavaszi 
és nyári mintákból, amelyeket hazai 
és külföldi kereskedőktől kapott.

Tisztelettel

Tlschlér István
nőlszabó, Zalaegerszeg.

! Köhögés !
Aki ezt figyelemre nem méltatja, 

vétkezik a saját egészsége ellen.
A Kaiser-féle

Mell-Karamellák
a 3 fenyőfa Jeggyel.

, Orvosok által ajánlva köhögés,
J rekedtség, hurut, elnyálkáaodás és

:: 5120!
hörghurut ellen, 

közjegyző által hitelesített
irat bizonyítja, hogy amit 

í ■ ígérünk, azt meg is tartjuk.
V Egy Otemag 20 és 40 fillér, egy doboz 80 

fillér Kaszter Sandorgyégyezertárában és Schmidt 
Győző cukrászatában Zalaegerszegen.

A francia módszer szerint %
(üvegerjedés által) előállított £

*
ww *

$ Eladó I
20.000 darab első osztályú, 2 ^ 
méter hosszú 4|

1 akácfa karó. f
4} Bővebbet a kiadóhivatalban. V
* *

Ammo” pezsgő
$ elismert szaktekintélyek sze- 
á rint egyenrangú a legjobb 

francia pezsgővel —

■a ff

Raktár
2 D. Horváth Antal
0 drogueriája

*
*

Csáktornya.

jviincs többé senkinek e^yedárusitása
pécsi „HAMERL!“ keztyükből.

Ifj. Morvát Jenő áruházába
is megérkeztek a pécsi HAMERLI-féle keztyük.

ímmmimmmMmMmmmmmmmmg
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy irodahelyisége-

S| met a nagy tőzsde mellett levő Weisz Ede-féle házba helyeztem át és ott tüzi-
i fára, különféle kőszénre és faszénre megrendeléseket felveszek. Törekvésem 
I hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam. ^ tÍMtelettel

I Weinberger H. és fia.
1» tatig?

1
13?

n<

till

$ f

*1
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Teljesen pótolják a 
k ü I f ö i d i likőröket

'MMMM I !SälS3slEl^a323E3ElElS3E3EJä!33E!HläiElälE3ä3äia^E]ss3s:3

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

likőr^yárának 
elismert jó gyártmányai

Esztergomban.

Legnagyobb versenyképesség!
Képviseli:

Klein Iván Tapolcán.

Különleges .gyártmány:

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület áruraktára.

$ Triple Sec „Comme ilfaui“. §j |

‘ iö3
10
na

,10 A közeledő tavaszi idényre felhívjuk a nagyérdemű gazdaközönség figyel- Öli 
I (Cl mét az áruraktárban beszerezhető jó minőségű Qj

kV I fői ' [Dj
I; gj lólier lucerna és répamagvakra es
Sí : Ijf! nemkülönben az egyéb gazdasági cikkekre u. m. rézgálíc, raffia, kOGSikenÖCS, §1
^ \ |g mindennemű olajakra, melyeket elsőrendű minőségben gyorsan és pontosan fejt

j ínl szl^^t az áruraktár. fej
I 1=1 Felkérjük az igen tisztelt íTnzdaközönségct, hogy megrendeléseivel az áru- fej 

^ ! jgj raktárt, azok pontos foganatosw-jív ítsa végett, a kel'ő időben felkeresni szíveskedjék, fej 
] i=| Kívánatra szívesen szolgálnak árjegyzékkel, vagy nagyobb mérvű rendelő- fej 

j seknél külön árajánlattal fej
jgj Levél beli megkeresések a Zalavármegyei Gazdasági Egyesülethez intézendők. gj
H Sárközy Viktor |{

I g. e. titkár, az áruraktár kezelője

BEB@0EI0E0[0@@@@BEEISIiil[0l0[0l0E!ISIS[0[i[SI3[aE[aEl

F

oltvá­
nyokat ü

a
legneme- 

sebb

csemege fajokban ÄtÄiil m
tékban a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbb- 

nak ismert:
Kük üllőmén ti

első szőlőoltvány telep
tulajdonos: CASPAR! FRIGYES, í^edgyes

(Nagyküküllőraegye.)
Tessék képes árjegyzéket kérni I
Az árjegyzékben találhatók az ország minden ré­
széből érkezett elismerő levelek, ennélfogva min­
den szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt 
íiz ismerős szmélyiségektől úgy szó., mint írásbeli­
ig bizonysakor szerezhet magának fenti szőlőtelep 

feltétjen megbízhatóságáról.

WEISER J. C. gazdasági gépgyára Nagykanizsán.

Ajánlja mérsékelt árakon elismert kitűnő gyártmányait, egyes egyetemes 
és tötrbvasu acélekéit, az egyetemes ekékhez alkalmazható összes fsiszerei- 
zr—■:   vényeit, vasboronáit és egyéb talajmivelő eszközeit. =====
Cyoh 7 A I A-DRII I “ hírneves és verseny-győztes sorvetőgépeit, szabad, kiváltható 

utHLH IviyILL kapacsuklyókkal és egészen u j kiemelő készülékkel. --------------

Szabad, uj lenmagvetőgép 
ferdebordás korongokkal
Hollingsworth“ gereblyéit

Járgányait, kukoricamorzso-
lóit

■
ML

*•

1 m

Dnnántnli Vajkiviteli vállalat

SSSeISbISSSSeI Ejelei^
m
m
íS

gj Jánosházán. ry
na- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - m
|öj Legmagasabb áron vesz szövet- |0 
ÍŐ3 kezeti tea vajat, bármily mennyi- [0 
10 sógben egy vagy több évi kötésre, Í0
Í0 tetszés szerinti óvadék letétele Él 
Í0 mellett. |q]
10 Szívesen közreműködünk szövet- 10 
Í0 kezetek alakításában is és bármily El 
10 e dologba vágó kérdezősködésekre 10 
Í0 készséggel szolgálunk felvilágosítás 10 
10 és útbaigazítással. [Qrá ra
ÍElElE]E3ElElglBlElEÍEJEla!ai3E3gS!

<s
<©•
<5%.

_ (t^X)
g ■***» vas-, fűszer- és deszkakereskedése Zalaegerszegen. ««*** <®>

«§* Ajánlja rendezett raktárát, szolid és pontos kiszolgálás mellett. SS

<©> G AZDASÁGHOZ rudvasak, ekeréazek, láncok, gazdasági öaazes szerszámok, kisebb
e®> ■. ■ - 1 _.. — gépek, vetőmagvak. -■■■■. ««= — ^- ^

! HÁZTARTÁSHOZ konyhaedónyek, solingeni acél áruk, jfüszerek, kitűnő theák, <S>>
! ------ .... __ rumok. ^ - ■-? ■■■ . ------- ■■ ■■ r v-,: • --
' , ->

D. Horváth Győző

S E PI KE ZÉSHEZ karinthiai deszkák, lécek, épületfák,
«g -------- ■ ■ . . ‘ _ fazsindely, vízhatlan cementek, menyezet-
«©> nád, elszigetelő és tetőkátránylemezek, karbolineum, kátrány, berakó 
^ és kész takaréktüzhelyek, kályhák, épületvasalások, ösz- 

szes festék, kence, lag és olajak.

J VADÁSZATI CIKKEK: töltények, 
J hüvelyek, forgópisztolyok, vadászfegy­

verek stb.
<®>

<<5>>

ísmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm

Minden gazdaságban nélkülözhetlen eszközök s
az országszerte első helyen elismert kitűnő szerkezetű és legolcsóbb

„Eredeti Kalmár-rosták“ és heremagtisztító gépek. *"Ö6
*í* f-b'yendü iiazni anyagból gyártunk ezidőazerint 15-fvlc nagyságban különböző szerkezetben a gazda minden követelményeinek legjobban megfelelő általa 

? tisztításhoz berendezett különleges gépeket, szelelő és magválasztó rostákat, kézi ' '

m
I

nos terménr-
szeleid és magválasztó rostákat, kézi vagy hajtóerőre alkalmazva. Ez évi újdonságainkról szíveskedjék ingyen árjegyző- 1 

kei kérni. — ^Minden esetleges kérdezésekre azonnal és díjtalanul válaszolunk. ' ’ 5®

KALMÁR zs. és TÁRSA különleges íeménytisztitó gépgyára Hóűmező-Vásárlielyen.
TELEFON 69. szám. £6Ü^ Nagy-Enycden állami aranyéremmel kitüntetve. Sürgönyeim: Kaímár-rostagyáz*.
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IDEGBETEGEK!
Kérjenek ingyen prospektust 

a gyengeség elleni

Gyökeres

gyógymódról.
Tudományos ismertetéseket 40 
fillér posta bélyeg beküldése 

ellenében küld

«GUNSBERGER ESMOND
Wien XX. Wallensteinstrasse 31. sz.

BIZTOS

'ÄNDKEHYI
UUUtf VTClt*
SBC

Uoitq FRissj Szakemberek 

ZAMAT T ELISMERJE

úkmmms ^ Remek

fräncziä 
KQQ5ZUU

Kiváló

ILLAT. í APRÓ Grower.

Há£Y eCSDOALi-T, •• VbW£TUIíiTA Szakszerű f [hsiismeretes 
MESE06ATQTT> , á • > SZERŰ

KEZELED I GGMD0ZA&. fr,niAO(OW 
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GY6M6RBETEGEKNEK,
akik meghűlés, gvomortulterheléa, élvezhetlen, nehezen emészthető, tulhideg vagy meleg ele­
delek, vagy szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkathárusban, 
gyomor fájdalomban, nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban
szenvednek, ti rég kipróbált jó hatású emésztési és vértisztitó szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
— — növény bor. —

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül. Erősiti az ember gyo­
morszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a 
vért minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vér- 
képzedésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, főfájás fel­
böfögés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kez­
detleges használatnál megszűnnek.

Szorulás, kólikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett 
gyorsan megszűnik.

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj- 
betegségnek a következményei, a melyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely 
fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaeger­
szegen. továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, János- 
háza, Devecser, Kiscell, Muraszombat. Bellatincz, Marcali, Tapolca, Nagykanizsa, Letenye, 
Csáktornya, Perlak, Szombathely, Csabreudek, Sárvár, Németujvár, Szentgothárd, őriszent- 
péter, Alsólendva, Muraszerdahely, Komárom, Nemesvid, Pápa. Nádasd, Vaspör, Szőcz, 
Baksa, Bak, Pölöske, Zalaszentlászló, Boba, Középbisztricze, Píncze, Páka, Újudvar, Nagy- 
rada, Csákány, Simontornya, Tapsony, Kéthely, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban, illetve fü- 
szerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az 
egész Osztrák-Magyar Monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Uílrich Hubert-féle növ. bor
® kérendő. ®

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
ország bármely részébe.
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Hirdetmény.

Kapható minden elsőrangú
vendéglőben és kávéházban.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

r-féle
pemeteífl cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY félét kérjünk mivel 

sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Györfiszeg község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. 
évi 2579. számú szabályrendelethez képest átalakíttatok és ezzel egyidejűleg 
mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. évi XXIX., az 1889. évi 

H XXXVIII. t.-c. és az 1891. évi XVI. t.-cikkek a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás, 
a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttat!k.

E célból az átalakítási munkálatok hitelesítése és a nevezett eljárás a 
El nevezett községben 1907 évi április hó 22-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy 

meghatalmazott által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netalán! 
észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges 
átalakítása után a téves átvezetésből eredhető' kifogásokat jóhiszemű harmadik 
személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekjegyzőkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve 
okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárási folyamok alatt jelenjenek meg es 
az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

3. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy a.z átírásra az 1886. 
évi XXIX. t.-c. 15—18. és az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 5., 6., 7. és^ 9. §-ai 
értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóvá*1 ismerje el és a 
tulajdonjog bekebelézéséhez engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen 
az utón nem érvényesíthetik és bélyeg és illeték elenged £si kedvezménytől is 
elesnek és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálog­
jog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az 
ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kikül­
dött előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.

A kir. törvényszék, mipt telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1007 évi február hó 25.

RUTICH, kir. tszékt biró.
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REQU1NY ATTILA gyógyszerész,!| 
Budapest, VH , Kül-ö Kerepesi ut 241|

A hires RÁKÓCZI 6YOMORKE8ERÍM
p egyedüli íá»zitőjo.

Érdekes prrjspektss ingyen Ijjl

^ Y C. U * A
.^23==? S

le feirsfam

ha ezen védjegygyei vannak ellátva

■.jgsjasa
ITr$ A víi&gof 

bámulatba ejti e

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, 1Y., Központi Városház. (Kíroly-körut).

ÍrógépMelyik vendéglőben étkezik Budapesten?

SCMULLER FERENCI
• újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben

Budapest, VI., Audrássy'Ut 30.

mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és
pontos kiszolgálás van <*»««#*—•

RABYIWIRA-CRÉM
W W

ayakkeadő,

kitlflő
magyar lpar!|^ TOJÁS 

KÉSÖT1ÉH
te|6e e*r|4Ja helyett

•■Aliedás; Símen Fii

Kuáapest, ¥t.,Váczl-h6rat $ß.$s.
100 ueÍM 2'30 K-tól feljebb, kiisol^.-:is- 
sfcj éa rillenyvilégitíesej erytttt ’■ -r ‘ Sk, 
elegén* kivóhát, elterem. Villám.^ > • ,iti

»AST «KeTAKARITÄ».
Katheiá mimte« rSszefädsthe« 
fte éreflerieben -------  Készíti :

3TR0SENTZ TESTVÉREK. R í.
gyére. 8UPAPEST.
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I Eladó házak és házhely, t
4 Zalaegerszegen a Kossuth- J» 
*t utcában 34. és 44. szám i* 
*| alatti házak bármelyike, T 
4 valamint a vasutmenti uj II 
4 utcában egy házhely j*
f eladó. * T
|. Bővebb felvilágosítást ad .L*L
4 a tulajdonos
*£•

Pásztor Károly
Kossuth-uica 44.
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Védjegy : „Horgonyt4

A Liniment, Capslei comp., 
a Horgony-Pam-Expeüer

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 ót óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvónynél, csúznál éa meghűléseknél, 
■n.HMnnm bedörzsölésképpeu használva.

Figyelmcxtetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk ei, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter^czégjegyzóesel ellátott dobozba vtm 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, Ki.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.— 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest
Dr. Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

EETJM igssm mism
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Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás eilen gyors és 

biztos hatású

Eger mellpasztillái,
«a««»«»»«
az étvágyat nsm rontják 

és kitűnő ízűek. 
Doboza i Korona és 2 Korona,
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküitiési raktár:
„NÁDOR66

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-karút 17.

Éljen I

Egger mailpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Kiss Lajos, Sümegen: E. Der* 
varies István, Zalaszentgróton: Botfy Péter gyógyszertáraikban.

BIZTOSAN GYÓGYÍT

tudobájt, köhögést, számarhurutot, maláriát,
GÉGEBAJOKAT, SKROFULOZÉT, IDEGGYÖNGESÉGET

kellemes izü, gyógyít, táplál, erősít. — Egy üveg ára 3 IC.
Felülmúlja az egyéb üres reklámcikkeket, melyektől a közönség óvakodjál!

Kapható a főraktárban: FÁLK-gyógyszsrtár, Budapest, Vili. Rákóczi-tér 2.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1907 március 17.
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római vértisi 
szörp

, páratlan szer minden bőt bajnál,
I bujakórnál. Vérbőségben szen-í^!

,W^ÄÄ!”C"’i| to* csak áttör ^lödia
5 Nagy üveg 3 feís^c 3 üveget«’Ml 

9 köp. utánvéttel küld: ujj

___ ___ _ _ . 0íílíiíiiJOőv
gvúgyliására s. leghatásosabb készitméuy a %SI££5KE§t-fáía

TOKAJI CHIKA-VASBOR J
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért. wy 

rt Ä HA Ä <2 T - F/Kís üveg ára 3‘20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban.A’h
y M Ifs MOS“ iphlí Postán küldi: KORONA-GYÓGTSZEHTÁB Budapest, Káivin-íér. %

Gíái 4, legjobb érákat ^ ,
<5 fegaoiidibb és le; jlvatcaaun ékeuerelipt, úgy készpénzért, mini j

- HÉ^2:i^-]E:rrF"iz<íL:ri']"
szigorúan ezeboti &?ekcn szállítja Magyarország e nemben 

eiső és !esnegyot:ä Qzlete

BRAUS¥/ETTER JÁNOS U°T£,’\ .
sgedeh. Aj APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR

bérmentve. 8'JDAPEST, JŐZSEF-KÖiTUT fii
1 vf i í I S2T I j, ö H". íi; e. m me. í'
I 4 Ar-isjyzíi 2205 »éppel io»ea ét
&5eH2ra*2r2eaetöStitiS*3»

skesateiufer^uryry Szeplő, m&jfolt, paltanae, miteszer, rAnesok ^ .:3^t 
eltűnnek az arcxról a valódi S"

FELE Ugfl í|| ||
«sépitOszerrel jf-» »•

való békéséé által. “ » aj, fi 2 ? £
Kpy Qvef ára 2 korosa. ' 4

Báné eforkMuppaa 1 M. púder 1-20 et.
Fé**étkfil- 
d*ei keiy: BALASSA KORNÉL ysseréti 

AftdrAtsy-ct 47.

Kiaérélages elárusítók i

FARAOÓ TESTVÉBE:
Bwtopest V, Arany János-a & 

Kérjen mindenki proepektuet I

-Siréfizv társaság 
megáv*. intézete 
u eisá éa fca§natyebb,

Beóapesl. 0-utcáé 42, 44 tea- r**vt8y‘
le iát Iyóz). *3, 46, és Uj-etce 4* •** *
|L Kauer szóméiról ax egéu rfiigee el fasaas 
1 1 terjedve és alsÓrengaak. t,

leffjolib »ser feifltéseJt, ótvar, ráncok, 
feldörzsölt éa klpitiett bőr gyógyítására. 

Egyedttb Uszj tő
SHÖOJÖVÍI8 H. gyégysz. ZÁGEÁB
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»»*** „Zsorna*

NEFELEJTS
-féle

védjegyű 
férfi

wh i sellért isbác &kit ... • - ' i í . í ; ' ! t * •$
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uiü't ley ai fyasatyi g-y áru* i.ajvk xieStt.
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